
ANEXO I 

 

El criterio en cuanto a la conformación del presente listado tiene fundamento, por un lado, en el lugar 

de nacimiento de los/las desaparecidos/as antes y durante la última dictadura cívico-militar; como así 

también se consideró por el otro, la trayectoria personal de los mismos, como por ejemplo la radicación 

en una localidad pampeana, asistencia a establecimiento educativos primarios o secundarios, lazos 

familiares. El presente listado se conformó en dos etapas temporales, ya que luego de una confección 

inicial coincidente con la creación de la Secretaria de Derechos Humanos de La Pampa, el mismo se 

pudo ampliar luego,  cuando comenzó a haber mayor documentación y  digitalización  con la creación 

del Registro Único de Víctimas de Terrorismo de Estado -  que actualiza al  año  2015 el  listado  de 

víctimas  de desaparición  forzada  y  de asesinato del  accionar  represivo  ilegal  del  Estado -  y 

también,  a  partir  de  relevamientos  recientes,  por  aquellos casos  sobre  los  que  se  ha  considerado 

probado que  fueran víctimas  de  delitos  de  lesa  humanidad en  causas  judiciales. 

 

 

1- ACOSTA, Carlos Angel (M.I. Nº 7.345.303).- 

2- ALONSO GÓMEZ, Severino  (D.N.I. N° 4.084.480 / C.I. N° 3.698.267 P.F.A.).- 

3- ALVAREZ SERRA, Horacio José  (D.N.I. Nº 8.367.149 / C.I. N° 7.802.974).- 

4- ALVAREZ ALCAIN, Lilia María (L.C. N° 1.612.909 / C.I. N° 8.215.931).- 

5- ANDREOTTI ALONSO, Juan Carlos (D.N.I. N° 10.688.260 / C.I. 6.756.423). 

6- ARDILES, Hugo Norberto (D.N.I. N° 8.010.181).- 

7- BARBEITO RODRIGUEZ, María Cristina (D.N.I. Nº 11.741.547).- 

8- BOLZAN ZALDARRIAGA, Bernardo Pablo (L.E. N° 5.622.444 / C.I. N° 9.668.710).- 

9- CAPPELLO DAVI, Eduardo Adolfo (D.N.I. N° 5.715.528 / C.I. N° 310.548).- 

10- CAPPELLO DAVI, Jorge Antonio (L.E. N° 4.515.530 / C.I. N° 5.270.222).- 

11- CARRICABURU, Tomás Horacio Francisco.- 

12- CASTRO CARRASCO, Mario Aníbal (L.E. N° 4.604.824).- 

13- CELESIA MAGGIO, Luís Federico (D.N.I. Nº 10.532.604).- 

14- DAVIT TESTA, Carlos Alberto (L.E. N° 7.664.011).- 

15- DE LATURI ZAPATA, Salvador Abelardo (L.E. N° 7.361.162 / C.I. N° 7.520.592).- 

16- DICHIARA VÁZQUEZ, Daniel Enrique (L.E. N° 11.327.601 / C.I. N° 8.416.430 P.F.A.).- 

17- DI DIO CASENAVE, Oscar Antonio (D.N.I. Nº 8.603.200 / C.I. N° 7.937.981).- 

18 - DUPEROU, Juan Carlos.- 

19- ELIAS ZAPELLINI, Rodolfo Daniel (D.N.I. N° 10.074.952).- 

20- ESCUDERO GARRONE, José Luís (D.N.I. N° 7.365.180).- 

21- ESTIGARRIA AGUERRIDO, Alejandro Luís (D.N.I. Nº 12.551.618).- 

22- FOLLONIER BERNI, Adrián Omar (D.N.I. Nº 11.168.079 / C.I. N° 8.127.998).- 

23 - FOLLONIER, Juan Carlos (L.E. N° 8.010.081).- 

24- FRIGERIO FERNANDEZ, Carlos Mario (L.E. N° 7.365.042 / C.I. N° 7.028.596).- 

25- GALLINARI MATOS, Miguel Angel (D.N.I. N° 10.098.211).- 

26- GARCIA CUADRADO, Federico José (L.E. N° 401.015).- 

27- GARCÍA PERERA, Sergio Julio (D.N.I. Nº 10.836.910 / C.I. N° 7.095.448).- 

28- GIL SANDON, Chela Ruth (L.C. Nº 9.885.151).- 

29- GRILL MUFARELL, Néstor Rubén (D.N.I. N° 10.521.441).- 

30- GUTIERREZ PALACIOS, Ana María (L.C. N° 3.979.898 / C.I. N° 5.181.071).- 

31- IBARRA GÓMEZ, Elsa Noemí (L.C. N° 6.353.121 / C.I. N° 1.373.310).- 

32- KNOBEL LÓPEZ, Alejandro Vladimiro José (L.E. N° 7.363.476).- 

33- KNOBEL LÓPEZ, Carlos Abel (L.E. N° LE 7.358.536 C.I. Nº 6.552.781 PFA).- 

34- KONCURAT STOZIA, Mario Lorenzo (L.E. N° 7.368.534).- 

35- KORSUNSKY JINKIS, Eduardo Sergio (D.N.I. Nº 8.623.149).- 

36- LOSCERTALES DALLACAMINA, Roberto José (L.E. Nº 4.633.324).- 

37- MOLTENI PRINCIPI, Liliana Edhit (D.N.I. Nº 10.536.403).- 

38- MORA SAAVEDRA , Ilsa Clotilde (D.N.I. N° 11.965.305) 

39- MORETTINI MOIRAGHI, María del Carmen (D.N.I. N° 12.152.833).- 

40.- NEGRIN ROSTÁN, Manuel (D.N.I.  Nº 5.465.678).- 

41- NICOLAU ANSALDO, Miguel Angel (D.N.I. N° 5.193.564).- 

42- OLACHEA, Alejandro Omar (D.N.I. Nº 7.664.914).- 

43- PEREYRA SERRUDO, Rodolfo (L.E. N° 1.580.743 / C.I. N° 8.967.685).- 

44- PÉREZ, Eduardo Alfredo (D.N.I. Nº 13.606.809).- 

45- PEREZ BANEGAS, Ramerio (D.N.I. N° 7.336.888).- 

46-PETER THOMAS, María Elena (L.C. N° 5.214.798).- 

47- PONTEPRIMO HERNANDEZ, Oscar Alfredo (D.N.I. N° 10.455.130).- 



48- QUISPE HERRERA, Alejandro Sebastián (L.E. Nº 8.946.933).- 

49- QUISPE HERRERA, Antonio Andrés.- 

50- QUISPE HERRERA, Roberto Rómulo (C.I. N° 9.219.338).- 

51- RAMOS, Mario Alberto (L.E. N° 7.576.641).- 

52- RAYSON MIDON, Daniel (D.N.I. N° 10.078.130).- 

53- SAMBIDO CERCHIARA, Elva (L.C. N° 2.005.806).- 

54- SANGIORGIO LAMBERTI, Carlos Andrés (L.E. N° 7.851.901).- 

55- SCIANCA POCHETTINO, Teresita María (D.N.I. N° 11.180.114).- 

56- SEGOVIA SOSA, Silverio (L.E. N° 6.009.907).- 

57- SUAREZ CORIA QUIROGA, Julio Everto (L.E. N° 6.803.864).- 

58- TARTAGLIA LÓPEZ, Lucía Rosalina Victoria (D.N.I. Nº 10.919.855 / C.I. N° 8.410.335).- 

59- TRUCCO VASALLO, Emilce Magdalena (L.C. N° 10.954.543).- 

60- UHALDE SIRI, Inés Magdalena (D.N.I. N° 12.416.737).- 

61.- UHALDE SIRI, Raúl Carlos (D.N.I. Nº 5.257.140).- 

62.- URQUIZO BUSTO, Analía Teresa (D.N.I. Nº 11.374.308).- 

63.- URQUIZO BUSTO, Mario Julio (D.N.I. Nº 7.664.405).- 

64- VELEDA SEGURADO, Ricardo Horacio (L.E. N° 8.605.077).- 

65- VIDELA YANZI, Jorge Enrique (L.E. Nº 2.906.659).- 

66- WALKER SMAUDER, Orlando (M.I. N° 7.664.503).- 

67- ZUBUR, Marcos Bernabé (D.N.I. Nº 4.816.496).- 

 

 

1- ACOSTA, Carlos Angel (M.I. Nº 7.345.303).- 

Nació el 15 de Marzo de 1933 en Santa Rosa, se radicó a partir de los 18 años 

de edad en el Gran Buenos Aires, fue encontrado sin vida en su domicilio 

particular sito en la calle Costa Rica Nº 956 de Ituzaingó, en el Partido de 

Morón, Provincia de Buenos Aires, el 6 de Marzo de 1978; tenía al momento 

de ser asesinado 44 años de edad. Fue militante y delegado gremial del rubro 

maderero. Tras su muerte la Policía Bonaerense se hizo cargo del cuerpo, 

negando luego conocer cualquier información al respecto, perdiéndose 

consecuentemente su rastro, sin embargo en el año 2.006 se pudo establecer  

de manera oficial que había un cadáver en el cementerio de Morón, ingresado 

como N.N., 

el 10 de Marzo de 1978, con fecha de defunción del 6 de Marzo de 1978, conocida la referida 

información por la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación ésta inició una investigación y obtuvo, 

a través de la Justicia, la autorización para inhumar el cuerpo, procedimiento que permitió develar que 

los restos hallados coincidían con la identidad de Carlos Angel ACOSTA – Información extraída del 

Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia 

de La Pampa-  No aparece en el Informe de Investigación RUVTE-ILID - .-Imagen extraída de la 

Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz" 

 2- ALONSO GÓMEZ, Severino  (D.N.I. N° 4.084.480 / C.I. N° 3.698.267 P.F.A.).- 

 

Nació en la localidad de La Maruja el 6 de Marzo de 1932, se desarrolló laboralmente 

en el rubro metalúrgico, aunque también fue Suboficial Retirado de La Armada; lo 

secuestraron el 8 de Enero de 1976 de su domicilio particular, sito en la calle Obispo 

Echenique Altamira Nº 2933 de  Iponá · Córdoba capital · Provincia de Córdoba. 

Estaba casado con María Ana Catalina  TESTA, quien también fue secuestrada el 

mismo día y en el mismo lugar. La hipótesis que se evaluó en la causa judicial que 

investigó su desaparición es que pudo haber estado detenido en el centro clandestino  

“CAMPO DE LA RIBERA  - PRISIÓN MILITAR DE ENCAUSADOS DE 

CÓRDOBA” (Legajo CONADEP 4227), aún permanece desparecido - Información extraída del 

Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de 

la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado -.- 

  

3- ALVAREZ SERRA, Horacio José  (D.N.I. Nº 8.367.149 / C.I. N° 

7.802.974).- 
 

Nació en Rancul el 3 de Febrero de 1951, lo apodaban “cacho”, cursó estudios 

primarios y secundarios en General Pico, hasta el año 1968, al año siguiente se 

trasladó a Córdoba para estudiar la carrera de medicina. En esa ciudad se 

desempeñó como inspector de tránsito de la Municipalidad y fue dirigente 

gremial en ese mismo ámbito. Se recibió de Médico e hizo, en el año 1974, la 



residencia en el Hospital Rawson de dicha ciudad; militó en la Organización Comunista Poder Obrero 

(OCPO), fue secuestrado el 13 de Abril de 1976, en su domicilio particular, sito en la calle Carlos 

Pellegrini Nº 680, del Barrio San Vicente, de Córdoba Capital, su esposa fue también secuestrada pero 

tiempo después liberada. Por testimonios de ex detenidos se pudo reconstruir que Horacio estuvo 

detenido en el centro clandestino “LA PERLA” - EX DEPENDENCIA DEL  ARMA  BRIGADA  DE  

CABALLERÍA  AEROTRANSPORTADA  (CUERPO  DE  EJÉRCITO  III), al día de hoy permanece 

desaparecido. Tenía 25 años de edad al momento del secuestro (Legajo CONADEP 7341) - Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación 

y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado -.- 

Imagen extraída de la Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz" 

 

4- ALVAREZ ALCAIN, Lilia María (L.C. N° 1.612.909 / C.I. N° 8.215.931).- 
Nació en General Pico el 25 de Julio de 1935. Trabajó de empleada en 

“CENARESO”. Fue secuestrada el 13 de Mayo de 1976 en la habitación número 

39 de un hotel del Barrio de la Recoleta, Capital Federal, sito en la Avenida Santa 

Fe N° 2022. Se sabe que Lilia estuvo detenida en el centro clandestino de la 

(ESMA) ESCUELA DE MECÁNICA DE LA ARMADA. Tenía 40 años de edad 

al ser secuestrada y al día de la fecha permanece desaparecida. Su caso estuvo 

incluido en el Juicio que tramitó por ante el Tribunal Oral en lo Criminal Federal 

Nº 5, de la Capital Federal (Causas Nº 1261 y 1268 - Jefes de área -), dónde se 

investigaron, probaron y condenaron -se dictó sentencia el mes de diciembre de 2009- delitos de lesa 

humanidad (Legajo CONADEP 1247) - Información extraída del Informe de Investigación RUVTE-

ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las 

Víctimas del Terrorismo de Estado -.- 

  

5- ANDREOTTI ALONSO, Juan Carlos (D.N.I. N° 10.688.260 / C.I. 

6.756.423).- 
Nació el Primero de Enero de 1953 en  Santa Rosa. Cursó estudios primarios en 

la Escuela Nº 2 de la Capital Provincial y a los 10 años de edad se trasladó junto 

a su familia a Buenos Aires, lugar dónde a principios de los años setenta ingreso 

a la U.B.A. para estudiar la carrera de Sociología. En esa misma época conoció 

a quien sería su esposa, Alicia RAIS, con quien tuvo una hija, Mariela. 

Trabajaba en su inmobiliaria particular “Andreotti Propiedades”, militaba 

dentro de sectores revolucionarios de izquierda, entre ellos la Organización 

Comunista Poder Obrero (OCPO). Fue secuestrado el 25 de Octubre de 1976 en la calle Malabia e/ 

Avda. Corrientes y Vera, en las inmediaciones del barrio de Villa Crespo, C.A.B.A., cuando tenía 23 

años de edad; al día de hoy permanece desaparecido. Según testimonios vertidos por otros ex-detenidos 

Juan Carlos estuvo detenido en el centro clandestino de detención “PUENTE 12”, que también se lo 

llamó “DIVISIÓN CUATRERISMO -BRIGADA "GÜEMES-". Por su caso, el Tribunal Oral Federal 

(T.O.F. N° 6) condenó al genocida Miguel ETCHECOLATZ (Legajo CONADEP 3906) - Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación 

y Archivo Digital del Parque de la Memoria - Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado – 

Noticias periodísticas relacionadas: https://diariotextual.com/inicio/index.php/2018/10/27/etchecolatz-

condenado-la-desaparicion-del-santarroseno-andreotti/  

https://diariotextual.com/inicio/index.php/2018/10/27/etchecolatz-condenado-la-desaparicion-del-

santarroseno-andreotti/ -.- 

 

6- ARDILES, Hugo Norberto (D.N.I. N° 8.010.181).- 

Nació en Rolón el 11 de Octubre de 1950, en la década del sesenta se mudó con su 

familia a Jacinto Aráuz, lugar donde conoció a su compañero y amigo Orlando 

WALKER, tiempo después, tanto él y su familia, como Orlando WALKER, se 

asentaron en Bahía Blanca, Provincia de Buenos Aires, ciudad dónde trabajaron como 

empleados de la construcción. Si bien no se les conoció militancia política o gremial, 

fueron secuestrados y asesinados; Hugo Norberto fue secuestrado el 23 de Julio de 

1975, presumiblemente en la vía pública y asesinado el 24 de Julio de 1975 en la calle 

Zelarrayán, a 80 mts. de "Ruta de acceso a los puertos"; tenía 24 años de edad. Su 

muerte y la de Orlando Walker, por el tipo de armas utilizadas y la metodología empleada, fueron 

atribuidas a grupos parapoliciales de la derecha bahiense. El Tribunal Oral Federal de Bahía Blanca 

condenó en el 2021 a Juan Carlos CURZIO, Osvaldo Omar PALLERO, Héctor Ángel FORCELLI y 

Raúl Roberto ACEITUNO, ex integrantes de la Triple A, por delitos de lesa humanidad cometidos entre 

https://diariotextual.com/inicio/index.php/2018/10/27/etchecolatz-condenado-la-desaparicion-del-santarroseno-andreotti/
https://diariotextual.com/inicio/index.php/2018/10/27/etchecolatz-condenado-la-desaparicion-del-santarroseno-andreotti/
https://diariotextual.com/inicio/index.php/2018/10/27/etchecolatz-condenado-la-desaparicion-del-santarroseno-andreotti/
https://diariotextual.com/inicio/index.php/2018/10/27/etchecolatz-condenado-la-desaparicion-del-santarroseno-andreotti/


1974 y 1975, entre las víctimas por las que se los juzgó se encontraban Hugo Norberto y Orlando 

Victimas pampeanas realacionadas: Orlando Walker  - Información extraída del Archivo de la 

Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa- 

del libro “El informe 14” Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: 

Ediciones CPE, 2008 -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y 

Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado -

Noticias periodísticas relacionadas: https://www.tiempoar.com.ar/politica/triple-a-condenaron-a-4-

civiles-por-crimenes-de-lesa-humanidad-en-bahia-blanca-entre-1974-y-1975/ .- 

 

7- BARBEITO RODRIGUEZ, María Cristina (D.N.I. Nº 11.741.547).- 

Nació el 8 de Junio de 1955 en General Pico, cursó estudios secundarios en el 

Colegio Comercial, de dónde egresó en el año 1972 y al año siguiente se radicó 

en la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires, para iniciar sus 

estudios universitarios en la carrera de Psicología en la Facultad de Humanidades. 

Allí inició su militancia, perteneció a la Juventud Universitaria Peronista y más 

tarde a Montoneros. Su pareja fue Juan Carlos FOLLONIER, con quien tuvo un 

hijo de nombre Pedro; fue asesinada el 17 de Octubre de 1977, en Florencio 

Varela, Provincia de Buenos Aires. Tenía 22 años de edad. De acuerdo al 

testimonio de Víctor Hugo Díaz, compañero de la organización revolucionaria que integraba María 

Cristina, cuando estaban tratando de escapar de una persecución se encontraron con una camioneta 

policial de la Bonaerense que los interceptó y los ametralló, Cristina logró bajar del automóvil y dejar a 

su niño de tres meses en el pasto, pero en ese momento fue abatida, en tanto que Díaz pudo escapar del 

lugar. En el año 2018 la Universidad Nacional de La Plata, como acto de reparación documental, 

dispuso la inscripción de detenido/a-desparecido/a o asesinado/a, en los Legajos de docentes, no 

docentes, graduados/as y estudiantes, ello con el fin de dejar constancia en los Legajos los reales 

motivos que determinaron la interrupción del desempeño laboral o estudiantil de todas aquellas personas 

que fueron víctimas de la última dictadura cívico-militar, es así, que el Legajo Nº 24.537, perteneciente a 

María Cristina, estudiante de la carrera de Psicología desde 1974, fue considerado en este sentido. Se 

puede consultar resolución chrome-extension: 

//efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/viewer.htmlpdfurl=http%3A%2F%2Fwww.psico.unlp.edu.ar%2Fu

ploads%2Fdocs%2Fres_273_18ddhh.273- 18DDHH.PDF&clen=414427&chunk=true.- Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación 

y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado –.- 

 

8- BOLZAN ZALDARRIAGA, Bernardo Pablo (L.E. N° 5.622.444 / C.I. N° 9.668.710).- 

Nació el 18 de Enero de 1939 en La Pampa, trabajó como empleado público en la 

Municipalidad de General San Martín, Provincia de Buenos Aires y estudió Ingeniería 

en la Universidad de Buenos Aires (UBA) – se puede consultar homenaje de la 

Facultad de Ingeniería: https://fi.uba.ar/bienestar/derechos-humanos/todos-en-

nuestra-memoria-. Militó en el peronismo montonero, fue secuestrado el 20 de Enero 

1978 en su   domicilio particular  de  la  calle   Wenceslao  De  Tata Nº 4821, de  la 

localidad de Caseros, Partido de 3 de Febrero, Provincia de Buenos Aires, junto a su 

esposa, Olga Haydeé PINI. Bernardo cuando fue secuestrado tenía  39 años de edad, 

junto a Olga Haydeé, tuvo tres hijos, de los cuales el más grande, al momento de ser asesinado, tenía tan 

sólo 8 años de edad. Por testimonios de ex detenidos se pudo reconstruir que estuvo detenido en el 

centro clandestino “EL CAMPITO” -  (GUARNICIÓN MILITAR DE CAMPO DE MAYO). La 

desaparición de Bernardo formó parte de las Causas Nº 2023, 2034, 2043 y actual 2031 (Campo de 

Mayo II), en las que se investigaron, probaron y condenaron, según Sentencia dictada en mayo de 2010, 

por el Tribunal Oral en lo Criminal Federal Nº 1 de San Martín, delitos de lesa humanidad - Información 

extraída del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital 

del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado -.- 

 

9- CAPPELLO DAVI, Eduardo Adolfo (D.N.I. N° 5.715.528 / C.I. N° 

310.548).- 

 

Nació el 3 de Mayo de 1948 en Jacinto Aráuz, el año 1949 se trasladó con su 

familia a Capital Federal y allí inició, en el año 1966, estudios en Ciencias 

Económicas. Fue empleado en el Nuevo Banco Italiano -Sucursal Plaza de 

Mayo- y militó en el Partido Revolucionario de los Trabajadores (PRT-ERP). 

Fue detenido el 21 de Septiembre de 1971, durante una operación de la 

organización armada, y alojado en el penal de Villa Devoto; en el mes de Abril 

https://www.tiempoar.com.ar/politica/triple-a-condenaron-a-4-civiles-por-crimenes-de-lesa-humanidad-en-bahia-blanca-entre-1974-y-1975/
https://www.tiempoar.com.ar/politica/triple-a-condenaron-a-4-civiles-por-crimenes-de-lesa-humanidad-en-bahia-blanca-entre-1974-y-1975/
https://fi.uba.ar/bienestar/derechos-humanos/todos-en-nuestra-memoria-
https://fi.uba.ar/bienestar/derechos-humanos/todos-en-nuestra-memoria-


de 1972 junto con los demás presos del ERP fue enviado a la cárcel de Rawson, el 15 de Agosto de ese 

mismo año, luego de una fuga frustrada, los trasladaron a la Base Naval Almirante Zar; 7 días después, 

puntualmente el 22 de Agosto de 1972, fue asesinado en Trelew, Provincia de Chubut, en la referida 

Base Naval “Almirante Zar ”, tenía tan sólo 24 años de edad, el hecho se conoció como la “Masacre de 

Rawson” - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de 

Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa- No aparece en el Informe de Investigación RUVTE-

ILID- Imagen extraída de la Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando 

E. Aráoz"-.- 

 

10- CAPPELLO DAVI, Jorge Antonio (L.E. N° 4.515.530 / C.I. N° 5.270.222).- 

 

Nació en Jacinto Aráuz el 17 de Marzo de 1945. En el año 1949 se trasladó junto a 

su familia a Capital Federal, lugar donde comenzó la carrera de Ingeniería y luego 

Bioquímica. Trabajó en la Editorial española “Interlibros”; su madre, Soledad DAVI 

explicó que Jorge Antonio inició su militancia luego de ir a Trelew a buscar los 

restos de su hermano Eduardo, lo hizo dentro del Partido Revolucionario de los 

Trabajadores (PRT) y del Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP), fue 

secuestrado el 12 de Mayo de 1977, junto a su pareja Irma MARQUEZ y el hijo de 

ella, de 14 años de edad, Pablo Antonio MIGUEZ, en su domicilio particular de la 

calle Spur Nº 397, de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires. Jorge Antonio tenía 

en ese momento 32 años de edad. Por testimonios de ex detenidos se pudo reconstruir que estuvo 

detenido en el Centro Clandestino “EL VESUBIO”, también conocido como “LA PONDEROSA” / 

"PUENTE 12". Al día de la fecha continúa desaparecido, ( Legajo de la CONADEP 6693 ) – 

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa -  No aparece en el Informe de Investigación RUVTE-ILID – 

Imagen extraída de la Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. 

Aráoz"- .- 

 

11- CARRICABURU, Tomás Horacio Francisco.- 

Nació el 5 de Febrero de 1944 en Capital Federal. La familia de su padre era 

pampeana, su abuelo paterno fue socio fundador de la Sociedad Rural de La 

Pampa; Tomás se estableció junto a su familia en General Pico, ya que en ese 

lugar eran dueños de un campo, luego, en el año 1954, se radicaron en Santa 

Rosa, lugar dónde Tomas cursó estudios primarios y secundarios, se recibió en 

el Colegio Nacional. En el año 1962 se fue a estudiar a Bahía Blanca y se 

graduó en Ciencias Económicas en la Universidad Nacional del Sur. En el año 

1970 se fue a Buenos Aires y trabajó como operario de una planta automotriz; 

militó en el Partido Revolucionario de los Trabajadores – Ejército 

Revolucionario del Pueblo (PRT-ERP), se alejó de esas organizaciones y se sumó al Ejército 

Revolucionario del Pueblo-22 de Agosto (ERP-22), así denominado en memoria a los “Héroes de 

Trelew”. Fue asesinado en la Plaza San Martín, Retiro, Capital Federal, el 20 de Diciembre de 1974, al 

tratar de eludir un control policial, luego de haber tenido una reunión con tres militantes; tenía  30 años 

de edad – Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de 

Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa-  No aparece en el Informe de Investigación RUVTE-

ILID – imagen extraída de la Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando 

E. Aráoz"- 

 

12- CASTRO CARRASCO, Mario Aníbal (L.E. N° 4.604.824).- 

Nació en Conhelo el 9 de Junio de 1944, perteneció al Sindicato Maderero y al Partido Comunista (PC), 

fue secuestrado el 21 de Marzo de 1976 en su domicilio particular de la calle Ciudadela N°45 de la 

localidad Rincón de Milberg, Partido de Tigre, Provincia de Buenos Aires y asesinado en la localidad de 

Escobar, ese mismo día. Mario tenía en ese momento 31 años de edad - Información extraída del 

Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de documentación y Archivo Digital del Parque de 

la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado – No se cuenta con registro 

fotográfico-.- 

 

13- CELESIA MAGGIO, Luís Federico (D.N.I. Nº 10.532.604).- 
Nació el 20 de Abril de 1952 en la Capital Federal pero cursó estudios primarios en Santa Rosa - en el 

Colegio Domingo Savio - Noticias relacionadas: https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-22-22-

19-19-en-los-colegios-nacional-y-domingo-savio-colocaron-baldosas-en-homenaje-a-los-

desaparecidos, dónde su padre, Alberto Juan CELESIA, se desempeñó como Ministro de Gobierno 

durante la dictadura de ARAMBURU y ROJAS, durante los años 1957-1958. En el año 1968 Luís  se 



trasladó junto a su familia a La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires; 

cursó dos o tres años de abogacía en la Universidad Católica de Mar del Plata y 

luego se trasladó a la plata a estudiar la misma carrera en la UNLP. Empezó a 

militar en los primeros años de la década del setenta, lo hacía dentro de la 

Juventud Universitaria Peronista y luego de Montoneros. Estaba casado con 

Cristina DIEZ, quien también fue secuestrada, tenían en común, al momento de 

ser secuestrados, una hija de tan sólo unos meses de vida. Su secuestro se 

produjo el 16 de Noviembre de 1976 en La Plata, cuando se conducía en una 

motocicleta, fue interceptado por un operativo militar, Luis tenía 24 años de 

edad, aún permanece desaparecido. (Legajo CONADEP 6883) – Información extraída del Archivo de la 

Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa-  

No aparece en el Informe de Investigación RUVTE-ILID – imagen extraída de la Fototeca Fernando 

Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz"-.- 

    

14- DAVIT TESTA, Carlos Alberto (L.E. N° 7.664.011).- 

Nació en Guatraché el 11 de Abril de 1949; se trasladó a Bahía Blanca a estudiar en la 

Universidad del Sur donde se inscribió en la Facultad de Ciencias Económicas; era 

militante de la Juventud Universitaria Peronista, en el año 1975 fue uno de los 

organizadores del Partido Peronista Auténtico que expresaba la tendencia 

revolucionaria peronista. Fue secuestrado el 18 de Noviembre de 1975 en la pensión 

que vivía sita en la calle Irigoyen Nº 228, de Bahía Blanca, Provincia de Buenos Aires 

y asesinado el 19 de Noviembre de 1975 en la misma ciudad; tenía 26 años de edad. 

Sus restos fueron encontrados colgados con su propio cinturón en un puente 

ferroviario camino a Villa del Mar a pocos metros de la Base Naval de Puerto Belgrano. El Tribunal Oral 

Federal de Bahía Blanca condenó en el año 2021 a cuatro ex integrantes de la Triple A por delitos de 

Lesa Humanidad cometidos entre 1974 y 1975, Juan Carlos CURZIO, Osvaldo Omar PALLERO, 

Héctor Ángel FORCELLI y Raúl Roberto ACEITUNO; entre las víctimas por las que fueron juzgados 

se encontraba Carlos Alberto (Legajo CONADEP 7627) - Información extraída del Archivo de la 

Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa 

-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del 

Parque de la Memoria Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado–.- 

 

15- DE LATURI ZAPATA, Salvador Abelardo (L.E. N° 7.361.162 / C.I. N° 

7.520.592).- 
Nació en General Pico el 16 de Mayo de 1943; cursó la enseñanza primaria en la 

Escuela Hogar Nº 14 de Santa Rosa; trabajó en General Pico en el taller de la 

agencia Chevrolet y tuvo mucha influencia en la comisión de fomento del barrio 

“El Molino” llegando a formar un Club de Fútbol; alrededor de los 20 años se afilió 

al Partido Comunista; a fines de los sesenta se radicó en Ensenada y en ese lugar 

trabajó como empleado en “Propulsora Siderúrgica”, llegando a ser delegado 

gremial, en esa época comenzó su militancia en el Partido Revolucionario de los Trabajadores (PRT). 

Estaba casado con María Eva SABEDRA, con quien tuvo dos hijos. Fue secuestrado en su domicilio 

particular de Ensenada, Provincia de Buenos Aires, el 13 de Enero de 1976 y asesinado el día siguiente, 

el 14 de Enero de 1976, en La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires, a los 32 años de edad.  Sus 

restos fueron hallados en un descampado camino a City Bell "Puente Arroyo Santiago", junto a otro 

joven obrero, Carlos SCARFIDE - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo 

Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa - del libro “El informe 

14 “ Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 

- del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del 

Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

  

16- DICHIARA VÁZQUEZ, Daniel Enrique (L.E. N° 11.327.601 / C.I. N° 8.416.430 P.F.A.).- 
Nació en General Pico el 5 de Febrero de 1953.  Se desempeñó laboralmente en 

“COBANSA”; al momento de la desaparición estaba casado, desde hacía tan sólo un 

mes, con  María de las Mercedes MAULÚ y esperaban un hijo juntos;  fue 

secuestrado el 9 de Agosto de 1976 en el trayecto que va entre su domicilio y su lugar 

de trabajo, "a la altura del Teatro 25 de Mayo", en la Provincia de Santiago del Estero, 

a los 23 años de edad, al día de la fecha permanece desaparecido. Por testimonios de 

ex detenidos se pudo reconstruir que estuvo detenido en el Centro Clandestino 

“DEPARTAMENTO DE INFORMACIONES DE LA POLICÍA DE SANTIAGO 

DEL ESTERO (D-2) / SIDE”. Su caso estuvo incluido en la Causa Judicial Nº 960/2012 (ALIENDRO), 

tramitada por ante el Tribunal Oral en lo Criminal Federal de Santiago del Estero, dónde se investigaron, 



probaron y, mediante Sentencia de Diciembre del año 2012, condenaron delitos de Lesa Humanidad - 

(Legajo CONADEP 6208) - Información extraída del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado – .- 

 

17- DI DIO CASENAVE, Oscar Antonio (D.N.I. Nº 8.603.200 / C.I. N° 7.937.981).- 

 

Nació el 26 de Marzo de 1951 en Victorica. Cursó estudios primarios en la 

Escuela Nº 7 “Gral. Manuel Hornos” y secundarios en la Escuela Provincial de 

Comercio “Félix Romero”; en el año 1969 se trasladó a la ciudad de Buenos Aires 

para iniciar sus estudios universitarios en la U.B.A., en la carrera de Abogacía. En el 

año 1974 ingresó a la sucursal Buenos Aires del Banco de La Pampa y allí actuó 

como delegado de la asociación bancaria, tiempo después se trasladó a la sucursal de 

ese mismo Banco en la localidad de Winifreda, en el año 1976 regresó a C.A.B.A., 

renunció al Banco de La Pampa e ingresó a trabajar en la Fábrica “ALTEC” de cerramientos de 

aluminio. Militó en el ámbito  de la Universidad en Franja Morada, luego se incorporó a la agrupación 

J.U.RE (Juventud Universitaria Rebelde) y luego al MR - 8 de Octubre; asimismo fue delegado gremial 

y participó en el Partido Revolucionario de los Trabajadores (PRT). Fue secuestrado el  22 de Febrero de 

1977 en la parada del colectivo 101, de la plaza Miserere (Plaza Once), Balvanera, Capital Federal, a los 

25 años de edad, al día de la fecha permanece desaparecido. Por testimonio de ex detenidos se pudo 

reconstruir que Oscar estuvo detenido en el Centro Clandestino “Campo de Mayo”- Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa - del libro “El informe 14” Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos 

Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 -  Del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado.- 

  

18 - DUPEROU, Juan Carlos.- 

 

Nació el 9 de Agosto de 1949 en González Moreno, Partido de Rivadavia, Provincia de Buenos Aires; de  

niño vivió en Miguel Riglos y luego en Santa Rosa, donde estudió en el Colegio Domingo Sabio, luego 

continuo en el Colegio Nacional - noticias periodísticas relacionadas https://www.laarena.com.ar/la-

ciudad/2011-3-22-22-19-19-en-los-colegios-nacional-y-domingo-savio-colocaron-baldosas-en-

homenaje-a-los-desaparecidos -. Tiempo después se trasladó a la provincia de Neuquén, donde trabajó 

en la imprenta de la Legislatura Provincial y a mediados de  1974, en circunstancias que estaba saliendo 

de su trabajo, fue herido por un disparo de un guardia policial,  fue trasladado a Buenos Aires donde 

ingresó al Hospital Italiano y murió a las pocas horas; el 8 de Noviembre de 1974 fue velado en Santa 

Rosa y llevado al cementerio local.  – Noticias relacionadas https://www.laarena.com.ar/la-

ciudad/2011-8-28-6-52-0-lila-bonifacio-una-militante-de-la-vida -

https://www.radiokermes.com/opinion/3826-para-la-pampa-jamas-el-olvido  - No se cuenta  

con registro fotográfico - No aparece en el Informe de Investigación RUVTE-ILID-.- 

 

19- ELIAS ZAPELLINI, Rodolfo Daniel (D.N.I. N° 10.074.952).- 
Nació el 21 de Noviembre de 1951 en Santa Rosa; estudió la primaria en la Escuela 

Nº 2 y luego terminó sus estudios secundarios en el Colegio Nacional; en el año 1971 

se mudó a la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires, donde 

estudió Periodismo en la U.N.L.P., en esa época inició su militancia en la Juventud 

Peronista y desarrolló trabajos de base en “Los Hornos”, barriada de clase obrera 

peronista ligada a la producción de la fábrica de conservas “RIPOLL”. Trabajó en el 

Ministerio de Economía, Catastro y Geodesia del Gobierno Bonaerense, cuando 

formó pareja con la pampeana Liliana MOLTENI, a mediados de 1975, ingreso al 

PRT, ambos fueron secuestrados el 13 de Junio de 1976, en la calle General Hornos Nº 1316, de la 

ciudad de Lanús, Provincia de Buenos Aires. Rodolfo fue asesinado el 20 de Junio de 1976 en 

"Descampado", zona costera, de Sarandí, Partido de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires; tenía 24 

años de edad - (Legajo CONADEP 1243) - Exhumados e identificados sus restos por resolución de la 

Cámara Nacional de Apelaciones en lo Criminal y Correccional Federal de la Capital Federal. 

“Cementerio Municipal de Avellaneda · Inhumación Administrativa como N.N. / Identificación por 

ADN - Julio de 2008, por el Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) y sepultado en Santa 

Rosa el 31 de Agosto de 2008 – noticias relacionadas: 

http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_25_03_2013.jpg – Victimas 

pampeanas relacionadas:   Liliana MOLTENI. Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. 

Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa - del libro “El 

https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-8-28-6-52-0-lila-bonifacio-una-militante-de-la-vida


informe 14 “ Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones 

CPE, 2008 -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo 

Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

20- ESCUDERO GARRONE, José Luís (D.N.I. N° 7.365.180).- 

Nació el 25 de Febrero de 1946 en Realicó; fue asesinado el 9 de Mayo de 1977 en el Km. 683 de la 

Ruta Nacional Nº 3 - Barrio Patagonia – de la ciudad de Bahía Blanca, Provincia de Buenos Aires,  en 

un Retén Militar; José Luís tenía 31 años de edad - Información extraída del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado – No se cuenta con registro fotográfico -.- 

 

21- ESTIGARRIA AGUERRIDO, Alejandro Luís (D.N.I. Nº 12.551.618).- 
Nació el 3 de Junio de 1958 en General Pico, en esa ciudad del norte de La Pampa 

transcurrió su infancia junto a su padre Juan Carlos y su madre Eva NILZA, 

ambos nativos de la Provincia; dos de los hermanos de Alejandro, Daniel y 

Patricia, también nacieron en General Pico, Gustavo y Silvina, contrariamente, lo 

hicieron en la Provincia de Buenos Aires. Alejandro estudió en la escuela primaria 

Nº 64 de la ciudad norteña y en el  año 1965 se mudó, junto a su familia, a la 

ciudad de Luján, donde vivieron hasta el año 1971, luego se radicaron en 

Berazategui, localidades, en los dos últimos casos, correspondientes a la Provincia de Buenos Aires. Al 

momento de su desaparición Alejandro estaba cursando el último año del politécnico de Berazategui, se 

le desconoció actividad política, se presume que pertenecía a la Juventud Guevarista. Fue secuestrado el  

27 de Mayo 1977 de su vivienda particular en el Departamento “11”, del Monoblock “17”, de la  

Manzana 52, del Barrio Marítimo, de la localidad de Ranelagh, Partido de Berazategui, Provincia de 

Buenos Aires y al día de la fecha permanece desparecido - (Legajo CONADEP 204) - Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de  

La Pampa - del libro “El informe 14 “ Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - 

Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- 

 

22- FOLLONIER BERNI, Adrián Omar (D.N.I. Nº 11.168.079 / C.I. N° 8.127.998).- 

Nació el 25 de Septiembre de 1978 en Villa Mercedes, Provincia de San Luis. Vivió 

junto a su familia en General Pico, lugar donde estudió en el Colegio Nacional y en el 

Normal, en este último egresó en el año 1971. Luego se radicó en Córdoba, lugar 

dónde inició su militancia política y se integró a Montoneros, columna “José Sabino 

Navarro” de esa Ciudad. En 1976 se trasladó a Capital Federal, pasó por Quilmes y 

luego Berazategui, en esa época se unió a Montoneros de la Provincia de Buenos Aires. 

Estaba casado y tenía un niño; en el año 1978 se trasladó a San Pedro para trabajar en 

una fábrica de reciclado de papel. Fue secuestrado el Primero de Mayo de 1978 en San 

Pedro, Provincia de Buenos Aires, a los 24 años de edad; por reconstrucción de testimonios de la época 

se sabe que un grupo de tareas allanó la vivienda transitoria en la que se encontraba y lo hirió en un 

brazo, luego, ya no se sabe más de él, permanece desaparecido - (Legajo CONADEP 4199) – noticias 

periodísticas relacionadas sobre causa judicial: 

https://gba.gob.ar/derechoshumanos/juicios_lesa_humanidad/derechos_humanos_impulsa_10_causas_

por_cr%C3%ADmenes_de_lesa - Adrián es hermano de otra víctima pampeana del terrorismo de 

estado, Juan Carlos FOLLONIER - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo 

Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa - del libro “El informe 

14 “ Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 

-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del 

Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

  

23 - FOLLONIER, Juan Carlos (L.E. N° 8.010.081).- 
Nació en Ruffino, Provincia de Santa Fe, el 20 de Noviembre de 1949; vivió en 

General Pico junto a su familia hasta el año 1971, luego del fallecimiento de su 

padre, en un accidente, se fue a vivir a Buenos Aires junto a su mamá y una de sus 

hermanas, allí comenzó a trabajar en una empresa de construcciones viales; fue 

militante del Peronismo de Base y de las Fuerzas Armadas Peronistas (FAP), en el 

año 1973 formaba parte de Montoneros, cuando conoció a su pareja, la pampeana 

María Cristina BARBEITO. Fue secuestrado el 20 de Octubre de 1976 en las 

inmediaciones de una confitería de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires; se 

https://gba.gob.ar/derechoshumanos/juicios_lesa_humanidad/derechos_humanos_impulsa_10_causas_por_crímenes_de_lesa
https://gba.gob.ar/derechoshumanos/juicios_lesa_humanidad/derechos_humanos_impulsa_10_causas_por_crímenes_de_lesa


pudo saber que al advertir la presencia de un grupo de tareas fuertemente armado intentó escapar y fue 

herido en dos oportunidades, luego fue cargado en uno de los autos y ya después no se supo más de él. 

Tenía al momento de su secuestro 26 años de edad, al día de hoy permanece desaparecido - (Legajo 

CONADEP 4198) -  Juan Carlos se encuentra vinculado con otras dos víctimas pampeanas del 

terrorismo de estado, su hermano Adrián y su compañera María Cristina BARBEITO, con quien tuvo un 

hijo llamado Pedro.  Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – 

Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

24- FRIGERIO FERNANDEZ, Carlos Mario (L.E. N° 7.365.042 / C.I. N° 7.028.596).- 

 

Nació el 16 de Octubre de 1945 en Santa Rosa; estudió en el Colegio Nacional de 

dónde egresó en 1963, al año siguiente se trasladó a Buenos Aires para cursar la 

Licenciatura en Física en la UBA. Militó en el grupo Universitario “Voluntarios en 

Acción” (VEA) que realizaba trabajos de voluntariados en villas miseria. Asimismo 

formó parte de las Fuerzas Armadas Revolucionarias (FAR) y con la fusión pasó a 

militar en Montoneros donde llegó a ser secretario logístico de la Organización y se lo 

conocía con el sobrenombre de “Guido”. Junto con su compañera de vida, María 

Josefina MUJICA, en el año 1976, tuvieron un niño al que llamaron “Guido”; ella es 

asesinada el 4 de Enero de 1977 junto a otros militantes y el niño se salvó, sus abuelos maternos 

lograron recuperarlo con ayuda del Obispo de Santa Fe, monseñor Vicente ZAZPE; Carlos Mario fue 

asesinado el 19 de Enero de 1977 en Santa Fe, Capital, a los 31 años de edad, en oportunidad en que las 

Fuerzas del II Cuerpo del Ejército rodearon una vivienda ubicada en la calle Ituzaingó y Las Heras del 

"Edificio la Ochava", 1ᵉʳ piso y con un intenso tiroteo terminaron con la vida de varios jóvenes, entre 

ellos la suya - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría 

de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa - del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado.- 

 

25- GALLINARI MATOS, Miguel Angel (D.N.I. N° 10.098.211).- 

 

Nació el 23 de Julio de 1952 en General Pico, como su padre – Silvano  

GALLINARI – era ferroviario, la familia vivió también en la localidad de Realicó, 

Mar de Ajó y General Lavalle, estas dos últimas localidades de la Provincia de 

Buenos Aires;  en los años setenta trabajó como obrero en la Industria Metalúrgica 

“TENSA”, en esa época conoció a su pareja, Maria Leonor ABINET, que militaba 

en el peronismo revolucionario; existen diferentes fechas de su secuestro, según 

CONADEP se produjo el 15 de Julio de 1976 y de acuerdo a lo informado por el 

RUVTE el 23 de Junio de 1976 en Morón, Provincia de Buenos Aires y fue 

asesinado el 21 de Julio de 1976 en San Antonio de Padua, Partido de Merlo, Provincia de Buenos Aires. 

Tenía 23 años años de edad -  (Legajo de la CONADEP 4340) -. Su pareja, María Leonor ABINET, fue 

secuestrada el 16 de Septiembre de 1976, estaba embarazada de siete meses y tenía fecha probable de 

parto para Noviembre. En 1986 Abuelas de Plaza de Mayo localizó a una niña inscripta como hija propia 

por un Sub-comisario de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, Domingo Luis MADRID, y su 

esposa, María Mercedes ELICHALT. La niña estaba inscripta con una falsa partida de nacimiento 

firmada por la médica Silvia Marta KIRILOSKY. Después de los análisis genéticos, el Juzgado Penal Nº 

1, de La Plata, confirmó que la niña era Elena GALLINARI ABINET y fue restituida a su familia 

biológica. Fue la primera restitución de una niña nacida durante el cautiverio de su madre. (Caso 

Abuelas). Existe en Realicó una calle con su nombre por ordenanza municipal 14/2014 - Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa - del libro “El informe 14 “ Autores:  Norberto G. Asquini y Juan Carlos 

Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado.- 

 

26- GARCIA CUADRADO, Federico José (L.E. N° 401.015).- 

 

Nació el 18 de Julio de 1921 en General Pico; fue secuestrado el 6 de Diciembre de 

1977 en su domicilio particular de la calle 517 Nº 1502, esquina 2 bis, del Barrio  

Ringuelet, de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires y asesinado el 21 de 

Enero de 1978 en la misma localidad. Al momento de su muerte tenía 56 años de edad; 



fue identificado por el Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) en 2011, sus restos fueron 

exhumados en el Cementerio de La Plata, por resolución de la Cámara Federal de Apelaciones de La 

Plata · Inhumación Administrativa como N.N. / Identificación por ADN. Noticias periodísticas 

relacionadas: http://www.lallavegpico.com.ar/A-45-anos-del-sangriento-golpe-militar-se-realizo-en-

pico-el-acto-por-el-dia-de-la-memoria-la-verdad-y-la-justicia-desde-francia-lo-siguio-la-hija-del-

desaparecido-alejandro-knobel.html - Información extraída del Informe de Investigación RUVTE-ILID y 

del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas 

del Terrorismo de Estado –.- 

  

27- GARCÍA PERERA, Sergio Julio (D.N.I. Nº 10.836.910 / C.I. N° 7.095.448).- 

 

Nació el 16 de Julio de 1953 en Eduardo Castex; estudió en la Escuela Nº 44 y en 

el Instituto Manuel Belgrano de esa localidad; durante los años 1965 a 1969 fue 

seminarista en la Congregación Salesiana de Bernal, Provincia de Buenos Aires y 

luego cursó estudios universitarios en la Ciudad de La Plata en la carrera de 

Veterinaria. Inició su militancia en 1972 en la Federación Universitaria Peronista 

(JUP) y en la Juventud Peronista (JP); su padre fue Justino GARCÍA,  Senador 

Nacional y dirigente del Peronismo Pampeano. Sergio fue  secuestrado  el 18 de 

Enero de 1976 en la calle 47 Nº 213 de La Plata, capital de la Provincia de Buenos 

Aires y asesinado el mismo día en "Terrenos ubicados detrás de la Prefectura Naval", "en la puerta del 

Frigorífico Armour" de la localidad de Berisso, Provincia de Buenos Aires.  - Información extraída del 

Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia 

de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo 

Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

28- GIL SANDON, Chela Ruth (L.C. Nº 9.885.151).- 

 

Nació el 12 de Febrero de 1929 en General Pico; realizó sus estudios primarios en la 

Escuela Nº 57 de su ciudad natal. Desde muy chica trabajó junto a su padre en el 

taller de calzado familiar “García y Gil” y a los 21 años de edad se fue a vivir a 

Buenos Aires donde trabajó en la fábrica de calzados “Grimoldi”; con posterioridad 

se radicó en el barrio de Flores, dónde instaló su propio taller de costura.  Chela 

estuvo casada con un dirigente del Partido Socialista de los Trabajadores, Ernesto 

GONZÁLEZ, con quien tuvo una hija; su militancia política, por cierto, la desarrolló 

en el mismo partido en que militaba su esposo. Fue secuestrada el 16 de Noviembre 

de 1977 en un taller de costura de su propiedad, ubicado en la localidad de 

Ciudadela, Partido de Tres de Febrero, Provincia de Buenos Aires, a los 48 años de edad. Por 

testimonios de ex detenidos se pudo reconstruir que estuvo detenida en el Centro Clandestino “EL 

VESUBIO” también conocido como “LA PONDEROSA” / "PUENTE 12", desde aquella fecha 

permanece desaparecida. - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – 

Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

29- GRILL MUFARELL, Néstor Rubén (D.N.I. N° 10.521.441).- 

 

Nació el 8 de Agosto de 1953 en Jacinto Aráuz, allí cursó sus estudios primarios en 

la Escuela Nº 33 y finalizados los mismos se trasladó a Bahía Blanca para realizar 

el secundario en el seminario “La Asunción”. Una vez egresado de la secundaria se 

inscribió en la UTN donde cursó la carrera de Ingeniería Civil/Mecánica; 

paralelamente estuvo relacionado con “Cáritas”, donde era coordinador de la 

“Comunidad de la Pequeña Obra” en el barrio Pedro Pico, un grupo que había 

cobrado relevancia hacia fines de los sesenta y la primera mitad de los setenta por 

su fuerte accionar político y social, formando jóvenes comprometidos con la realidad; además era 

empleado en “Sederías Dalí”. Se pudo saber por testimonios de la época que estuvo involucrado con la 

juventud universitaria peronista en su paso por la UTN, como así también que el 4 de Noviembre de 

1976, en presencia de sus padre y hermano, y cuando tenía tan sólo 23 años de edad, fue secuestrado en 

su domicilio particular de la calle Darragueira N° 441 de Bahía Blanca, Provincia de Buenos Aires. Por 

testimonio de ex detenidos se pudo reconstruir que estuvo detenido y privado de la libertad en el Centro 

Clandestino “BASE DE INFANTERÍA DE MARINA "BATERÍAS" (BATERÍA VII)” junto a otros 

integrantes del grupo de jóvenes de “Cáritas”, aún hoy permanece desaparecido. - Información extraída 

del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la 



Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y 

Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

30- GUTIERREZ PALACIOS, Ana María (L.C. N° 3.979.898 / C.I. N° 5.181.071).- 

 

Nació el 25 de Noviembre de 1940 en Villa Mirasol, departamento de Quemú Quemú; 

por su ocupación desarrolló su militancia, de acuerdo a los datos que figuran en 

“Abuelas de Plaza de Mayo”, en la Juventud Trabajadora Peronista y luego integró la 

organización Montoneros. El sitio web de Abuelas indica que posiblemente haya estado 

detenida en el CCD “El Campito de Campo de Mayo”; fue secuestrada junto a su 

pareja Antonio Alberto PRIETO,  el 7 de Mayo de 1976 en su domicilio particular de 

Hipólito Vieytes N° 795, de Villa Martelli, Partido de Vicente López, Provincia de Bs 

As., al día de hoy permanece desaparecida. Al momento de ser secuestrada Ana María 

estaba embarazada de 3 meses de gestación, en consecuencia su hijo/a debió nacer en Noviembre de 

1976 y continúa desaparecido/a (Caso Abuelas). - Información extraída del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado –.- 

 

 

31- IBARRA GÓMEZ, Elsa Noemí (L.C. N° 6.353.121 / C.I. N° 1.373.310).- 

 

Nació el 21 de Enero de 1950 en Santa Rosa; el 26 de Abril de 1977 protagonizó un enfrentamiento 

armado contra personal policial o militar en la vía pública, en la calle Varela y Francisco Bilbao, del 

Barrio de Flores, Capital Federal y a causa de las heridas sufridas falleció ese mismo día a las 13:30 hs. 

en el Hospital Piñeiro; tenía tan sólo 27 años de edad  

– No se cuenta con registro fotográfico -. - Información extraída del Informe de Investigación RUVTE-

ILID-.- 

  

32- KNOBEL LÓPEZ, Alejandro Vladimiro José (L.E. N° 7.363.476).- 
Nació el 24 de Julio de 1944 en Caleufú. De niño se trasladó junto a su familia a 

General Pico, lugar donde su padre Mauricio KNOBEL se desempeñó como médico. 

A principios de la década del sesenta Alejandro vivió en Córdoba y luego se trasladó a 

Buenos Aires a estudiar en la Facultad de Medicina. A fines de la década se radicó 

junto a su mujer en Montevideo y se recibió de médico cirujano, a mediados del año 

1974 la pareja regresó al país, junto con sus dos hijos. Militó en el FR-17, Frente 

Revolucionario 17 de octubre, una organización surgida a fines de 1975 cuyos 

orígenes pertenecían al peronismo de izquierda; a los 32 años de edad desapareció 

junto a su hermano Carlos Abel, el 12 de Noviembre de 1976, de la vivienda que ocupaban en la Avda. 

Rivadavia N° 5475/76, 2º cuerpo, 4º "B", de  Caballito, Capital Federal. Por testimonios de ex detenidos, 

se pudo reconstruir que estuvieron detenidos en el “GARAGE AZOPARDO”; a la fecha de hoy 

permanece desaparecido. Víctimas pampeanas relacionadas: Hermano – KNOBEL, Carlos Abel- 

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- 

 

33- KNOBEL LÓPEZ, Carlos Abel (L.E. N° LE 7.358.536 C.I. Nº 

6.552.781 PFA).- 
Nació el 21 de Diciembre de 1942 en Caleufú. De niño se trasladó junto a su 

familia a General Pico, lugar donde su padre Mauricio KNOBEL se 

desempeñó como médico. Cursó sus estudios secundarios en el Colegio 

Nacional de dónde egresó en 1960. Se radicó en Córdoba a estudiar Abogacía 

y luego se trasladó a Buenos Aires, lugar donde se recibió de aquella 

profesión, su nombre y fecha de desaparición se encuentran inscriptos en una 

placa de la Asociación de Abogados de Buenos Aires, en Plaza Lavalle, frente 

a Tribunales; su desaparición se produjo junto a su hermano Alejandro el 12 de Noviembre de 1976 de la 

vivienda que ocupaban en la Avda. Rivadavia N° 5475/76, 2º cuerpo, 4º "B", de  Caballito, Capital 

Federal, a los 33 años de edad. Por testimonios de ex detenidos, se pudo reconstruir que estuvieron 

detenidos en el “GARAGE AZOPARDO”; a la fecha de hoy permanece desaparecido. Víctimas 

pampeanas relacionadas: Hermano – KNOBEL, Alejandro Vladimiro José - Información extraída 

del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la 



Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y 

Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

34- KONCURAT STOZIA, Mario Lorenzo (L.E. N° 7.368.534).- 
Nació el 19 de Febrero de 1948 en Capital Federal, a los 2 años de edad se trasladó a vivir 

con su familia a Rolón y luego a General Pico, donde cursó estudios secundarios y se 

destacó  jugando al básquet en “Pico Fútbol Club”; al finalizar los mismos se trasladó a 

Córdoba, donde estudió Abogacía y Filosofía; vivió en Rosario y finalmente se radicó en 

Buenos Aires. Inició su militancia en el ámbito universitario, participó en las Fuerzas 

Armadas Revolucionarias (FAR) y en Montoneros. Fue asesinado junto a su esposa 

Claudia Josefina URONDO – con quien tuvo dos hijos  - el  3 de Diciembre de 1976 en 

Capital Federal, tenía 27 años de edad. - (Legajo CONADEP Nº 9) - Surge del RUVTE que habría sido 

llevado sin vida al Centro Clandestino de Detención ESMA (Escuela de Mecánica de la Armada). 

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- Noticias relacionadas: https://www.ellitoral.com/index.php/id_um/114491-un-imputado-

conto-como-asesinaron-a-la-hija-mayor-de-paco-urondo.- 

  

35- KORSUNSKY JINKIS, Eduardo Sergio (D.N.I. Nº 8.623.149).- 

 

Nació el 15 de Noviembre de 1951 en Bernasconi, realizó allí la escuela primaria y 

los primero años de la escuela secundaria en el Instituto Mariano Moreno; a los 17 

años se radicó en Bahía Blanca y terminó allí el secundario, en la Escuela Normal, 

los estudios universitarios los cursó en la Universidad Nacional del Sur, 

específicamente en la carrera Licenciatura en Economía; realizó tareas de 

voluntariado desde muy chico, marcándolo particularmente la militancia barrial 

que protagonizó por aquellos años, ya en la época de la universidad integró el 

Grupo de Base Socialista  - Frente Estudiantil Perretista - y el Partido 

Revolucionario de los Trabajadores; se desempeñó laboralmente en una industria de fideos. En los 

primeros meses del año 75, ante el clima político imperante, dejó la universidad y se mudó a San 

Nicolás,  junto a su pareja, Marta Olga FRAÑOL y comenzó a trabajar como viajante de productos 

alimenticios al por mayor. Desapareció el 4 de Agosto de 1976 en la vía pública, puntualmente en la 

calle Villa Cavalli, del barrio San Nicolás de los Arroyos, de San Nicolás, Provincia de Buenos Aires, 

tenía 24 años de edad, permanece aún desaparecido. (Legajo CONADEP Nº 1591). Documental: 

Historia de Eduardo Korsunsky: http://luisrojas.org/historia-de-eduardo-korsunsky.html . Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación 

y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado - 

https://cronicasdelfuego.blogspot.com/2011/03/eduardo-korsunsky-desaparecido-pampeano.html?m=1.- 

  

36- LOSCERTALES DALLACAMINA, Roberto José (L.E. Nº 4.633.324).- 

 

Nació el 30 de Enero de 1944 en Rivadavia, Provincia de Buenos Aires; de niño se 

trasladó a vivir junto a su familia a la localidad de General Pico; Roberto estudió la 

primaria en la Escuela Nº 57 y realizó la secundaria en el Colegio Nacional República 

del Salvador, egresando en el año 1961; luego se radicó en La Plata para continuar sus 

estudios universitarios en la Facultad de Ingeniería. Militó en el ámbito universitario y 

perteneció al Partido Socialista de los Trabajadores; a principios de 1970 ingresó a 

trabajar en una fábrica de Ensenada “Propulsora Siderúrgica”; fue secuestrado en la vía 

pública, en la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires, junto a su 

pareja, Adriana ZALDÚA y otros tres militantes del PST,  el 4 de Septiembre de 1975 y asesinado el 5 

de Septiembre de 1975 en el Paraje "La Balandra", del barrio de “Los Talas”, localidad de Berisso, 

Provincia de Buenos Aires, tenía 32 años de edad. Los hechos que involucran su muerte son conocidos 

como la “Masacre de La Plata”. Noticias relacionadas: https://www.radiokermes.com/noticias/3918-a-

45-anos-de-una-masacre. Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – 

Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

37- MOLTENI PRINCIPI, Liliana Edhit (D.N.I. Nº 10.536.403).- 
 

http://luisrojas.org/historia-de-eduardo-korsunsky.html
https://cronicasdelfuego.blogspot.com/2011/03/
https://cronicasdelfuego.blogspot.com/2011/03/
https://cronicasdelfuego.blogspot.com/2011/03/eduardo-korsunsky-desaparecido-pampeano.html?m=1


Nació el 2 de Febrero de 1953 en Trenel; estudió en el Instituto Privado 25 de Mayo de esa localidad y 

completó sus estudios secundarios en el Colegio Normal de General Pico. En 1971 se fue a estudiar a La 

Plata – UNLP y se recibió de Periodista – noticias relacionadas. 

https://www.perfil.com/noticias/sociedad/entregaron-titulo-a-una-periodista-desaparecida-en-1976-

20071218-0062.phtml y https://www.diariocontexto.com.ar/2018/05/22/la-facultad-de-periodismo-de-la-

unlp-entrego-legajos-reparados-a-familiares-de-desaparecidos/; militó en la Universidad y en una villa 

de la zona de Punta Lara, La Plata, Provincia de Buenos Aires; trabajó en la fábrica de “Alpargatas” en 

Florencio Varela y perteneció al Partido Revolucionario de los Trabajadores - Ejército Revolucionario 

del Pueblo (PRT-ERP); fue secuestrada el 13 de Junio de 1976 en una pensión de la calle General 

Hornos Nº 1316, en el barrio de Lanús Oeste, Partido de Lanús, Provincia de Buenos Aires, junto a su 

pareja Daniel ELÍAS  y asesinada el 21 de Julio de 1976 en Ejército de los Andes y Camino Puente de 

La Noria (Camino Negro), Villa Fiorito, Partido de Lomas de Zamora, Provincia de Buenos Aires; tenía 

23 años de edad. Enterrada como N.N. - (Legajo CONADEP N.º 1240) – fue identificada por el Equipo 

Argentino de Antropología Forense (EAAF) en 2005. Sus restos fueron exhumados en el Cementerio de 

Avellaneda, Provincia de Buenos Aires. Noticias relacionadas:  

http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_25_03_2013.jpg y 

https://www.pagina12.com.ar/diario/elpais/1-58602-2005-10-30.html. Víctimas Pampeanas 

relacionadas: Daniel ELÍAS. Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” 

– Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

38- MORA SAAVEDRA , Ilsa Clotilde (D.N.I. N° 11.965.305) – primer y único caso de desaparición 

forzada durante la última dictadura militar en territorio pampeano - .- 

Nació el 7 de Septiembre de 1955 en Miguel Cané; no se le conoció militancia 

política, estaba casada y tenía dos hijos pequeños. Por datos aportados por su 

madre, fue vista por última vez entre el 20 y 22 de Noviembre de 1978. Un policía 

aportó que la vió en un baile en la Escuela de Relmo, que estaba acompañada en ese 

momento por un hombre, que se trasladaban en un Fiat 128 colorado, mismo auto 

que luego se encontró calcinado en la Ruta Provincial, cerca de Miguel Cané, con 

dos cadáveres en su interior. De un carnet encontrado dentro del auto se pudo 

identificar a Ricardo Adrián PÉREZ, denunciado ante la CONADEP como 

desaparecido por un grupo de tareas en el año 1977 en Santa Fe y luego trasladado a 

La Plata. Nunca se pudo precisar con exactitud a quien correspondían los restos encontrados en el auto 

calcinado, el último estudio de ADN fue en agosto de 2009, promovido por la SDH-LP en el cual el 

EAAF no pudo establecer la identidad de los restos que fueron examinados en la causa judicial. Según 

las hipótesis formuladas al respecto, entonces, fue asesinada el 28 de Noviembre de 1978 en la Ruta 

Provincial Nº 10, entre las localidades de Colonia Barón y Miguel Cané, a 34 km de Quemú Quemú, 

Provincia de La Pampa, tenía 22 años de edad. Noticias relacionadas: https://www.laarena.com.ar/la-

ciudad/2013-5-14-7-15-0-ilsa-mora-primera-desaparecida-forzada y 

https://www.infopico.com/2020/11/28/los-cuerpos-plantados-a-42-anos-del-doble-asesinato-de-miguel-

cane/ Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de 

Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado.- 

  

39- MORETTINI MOIRAGHI, María del Carmen (D.N.I. N° 12.152.833).- 
Nació el 17 de Abril de 1956 en General Pico; estudio la escuela primaria y 

secundaria en esa misma Ciudad, en la década de 1970 se radicó en La Plata 

para estudiar la carrera de Medicina en la UNLP, ámbito de estudios donde 

se relacionó con la Juventud Universitaria Peronista; fue secuestrada  el 30 

de Noviembre de 1976 en La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires. 

Tenía 21 años de edad.  Se pudo reconstruir por testimonios de ex detenidos 

que estuvo en los Centros Clandestinos: “BRIGADA DE 

INVESTIGACIONES DE LA PLATA, DIVISIÓN CUATRERISMO 

(DESTACAMENTO DE ARANA), COMISARÍA 5ª DE LA PLATA y  “LA 

CACHA”.  Su caso formó parte de los procesos judiciales identificados como Causa N° 13/84 “Causa 

13”, Diciembre de 1985; Causa N° 44/86 “Causa 44”, Diciembre de 1986;  Causa N° 2506/07 “Causa 

VON WERNICH”, Noviembre de 2007 y  Causa N° 2955/09 “Causa Circuito Camps”, Marzo de 2013; 

en los se investigaron, probaron y condenaron delitos de Lesa Humanidad.  Su caso, años después, 

adquirió repercusión nacional por estar involucrado en su muerte el cura represor Christian VON 

WERNICH.  - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – 

https://www.perfil.com/noticias/sociedad/entregaron-titulo-a-una-periodista-desaparecida-en-1976-20071218-0062.phtml
https://www.perfil.com/noticias/sociedad/entregaron-titulo-a-una-periodista-desaparecida-en-1976-20071218-0062.phtml
https://www.diariocontexto.com.ar/2018/05/22/la-facultad-de-periodismo-de-la-unlp-entrego-legajos-reparados-a-familiares-de-desaparecidos/
https://www.diariocontexto.com.ar/2018/05/22/la-facultad-de-periodismo-de-la-unlp-entrego-legajos-reparados-a-familiares-de-desaparecidos/
http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_25_03_2013.jpg
https://www.pagina12.com.ar/diario/elpais/1-58602-2005-10-30.html
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2013-5-14-7-15-0-ilsa-mora-primera-desaparecida-forzada
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2013-5-14-7-15-0-ilsa-mora-primera-desaparecida-forzada
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2013-5-14-7-15-0-ilsa-mora-primera-desaparecida-forzada


Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa - del libro “El informe 14 “ Autores:  

Norberto G. Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 -  del Informe 

de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la 

Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.-Imagen extraída de la Fototeca 

Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz" 

 

40.- NEGRIN ROSTÁN, Manuel (D.N.I.  Nº 5.465.678).- 

Nació el 13 de Junio de 1935 en Jacinto Aráuz; su padre, Manuel NEGRÍN, fue 

intendente peronista de esa localidad; cursó parte de sus estudios primarios y 

secundarios en Bahía Blanca, y los universitarios en La Plata; en esa época se relacionó 

con agrupaciones de la izquierda trotskista. Fue dirigente del Partido Revolucionario de 

los Trabajadores y del Ejército Revolucionario del Pueblo (PRT-ERP), asimismo fue 

uno de los precursores de la guerrilla rural en nuestro país. Fue asesinado junto a 

Asdrúbal SANTUCHO entre el 8 y el 10 de Octubre de 1975 en una emboscada 

tendida por el Ejército en la  "Zona montañosa", de Los Sosa, Localidad de Monteros, 

Provincia de Tucumán; tenía 40 años de edad. Noticias relacionadas: 

https://diariotextual.com/inicio/index.php/2020/10/09/manuel-negrin-el-rugbier-pampeano-victima-de-

la-represion/ . Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría 

de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado -.- 

   

41- NICOLAU ANSALDO, Miguel Angel (D.N.I. N° 5.193.564).-  
Nació el 14 de Diciembre de 1941 en General Pico; estudió en el Colegio Domingo Sabio de la 

Ciudad de Santa Rosa – noticias relacionadas: https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-22-

22-19-19-en-los-colegios-nacional-y-domingo-savio-colocaron-baldosas-en-homenaje-a-los-

desaparecidos – y en el Colegio Nacional de General Pico. En la localidad de Bernal, Provincia de 

Buenos Aires, cursó sus estudios de seminarista y se ordenó como sacerdote; con posterioridad se 

radicó en San Nicolás y luego en Rosario; militó entre los pescadores de Puerto Aragón y en villas 

miseria de Rosario; asimismo desarrolló una intensa acción pastoral entre los jóvenes, a quienes le daba 

clases de idiomas en el Colegio San José de la congregación de Don Bosco. Participó en el Movimiento 

de Sacerdotes para el Tercer Mundo. Fue secuestrado entre el mes de octubre de 1976 y enero de 1977 

en la pensión donde vivía en Rosario, Provincia de Santa Fe, a los 34 años de edad – no hay una 

precisión en cuanto a la fecha exacta de su desaparición, el RUVTE lo ubica en octubre de 1976-. Por 

testimonios de ex detenidos se pudo reconstruir que estuvo en el Centro Clandestino “JEFATURA DE 

POLICÍA DE ROSARIO / SERVICIO DE INFORMACIONES”, también conocido como “LA FAVELA 

/ EL POZO / UNIDAD REGIONAL II”; a la fecha aún permanece desparecido. Noticias relacionadas: 

https://infohuella.com.ar/contenido/2362/caso-nicolau-juzgan-a-un-cura-por-la-desaparicion-de-otro-

cura-pampeano y https://www.infobae.com/cultura/2020/12/18/miguel-angel-nicolau-el-camino-de-

salesiano-a-montonero-el-documental-que-cuenta-la-historia-del-sacerdote-desaparecido-por-la-

dictadura-militar/ Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – 

Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado -   

 

42- OLACHEA, Alejandro Omar (D.N.I. Nº 7.664.914).- 
Nació el 14 de Octubre de 1949 en Santa Rosa; comenzó sus estudios primarios 

en el internado de la Escuela Hogar Nº 14  y luego en el internado de una escuela 

de varones en General Pico. Tiempo más tarde volvió con su familia a Santa Rosa 

donde cursó hasta tercer año del secundario en el Colegio Nacional, y mientras 

estudiaba trabajó como “canillita”, vendiendo ejemplares del diario “La Arena” 

en la vía pública.  También trabajó en el cine Monumental de la capital pampeana. 

A finales de los sesenta comenzó a interesarse por el trabajo fotográfico e ingresó 

como aprendiz en el diario “La Capital”; posteriormente trabajó en un diario de 

Pehuajó y de allí pasó a “La Opinión” de Trenque Lauquen, donde estuvo 

aproximadamente dos años. Se fue a vivir a Córdoba en 1974, donde trabajó para el Diario “La Voz del 

Interior”. De acuerdo a algunos testimonios, Omar era simpatizante del Partido Revolucionario de los 

Trabajadores (PRT); fue secuestrado el 21 de Mayo de 1976 en la pensión donde vivía, sita en la 

Avenida VÉLEZ SARSFIELD Nº 1370 de Córdoba Capital, a los 26 años de edad. Al día de la fecha 

permanece desaparecido. Por testimonios de ex detenidos se pudo reconstruir en el 12° Juicio de Lesa 

Humanidad en Córdoba, a cargo del Tribunal Oral Federal N° 1, conocido como “Juicio 

Diedrichs/Herrera”, que estuvo detenido en el Centro Clandestino “La Perla”. Sentencia del juicio de 

https://diariotextual.com/inicio/index.php/2020/10/09/manuel-negrin-el-rugbier-pampeano-victima-de-la-represion/
https://diariotextual.com/inicio/index.php/2020/10/09/manuel-negrin-el-rugbier-pampeano-victima-de-la-represion/
https://diariotextual.com/inicio/index.php/2020/10/09/manuel-negrin-el-rugbier-pampeano-victima-de-la-represion/
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-22-22-19-19-en-los-colegios-nacional-y-domingo-savio-colocaron-baldosas-en-homenaje-a-los-desaparecidos
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-22-22-19-19-en-los-colegios-nacional-y-domingo-savio-colocaron-baldosas-en-homenaje-a-los-desaparecidos
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-22-22-19-19-en-los-colegios-nacional-y-domingo-savio-colocaron-baldosas-en-homenaje-a-los-desaparecidos
https://infohuella.com.ar/contenido/2362/caso-nicolau-juzgan-a-un-cura-por-la-desaparicion-de-otro-cura-pampeano
https://infohuella.com.ar/contenido/2362/caso-nicolau-juzgan-a-un-cura-por-la-desaparicion-de-otro-cura-pampeano
https://www.infobae.com/cultura/2020/12/18/miguel-angel-nicolau-el-camino-de-salesiano-a-montonero-el-documental-que-cuenta-la-historia-del-sacerdote-desaparecido-por-la-dictadura-militar/
https://www.infobae.com/cultura/2020/12/18/miguel-angel-nicolau-el-camino-de-salesiano-a-montonero-el-documental-que-cuenta-la-historia-del-sacerdote-desaparecido-por-la-dictadura-militar/
https://www.infobae.com/cultura/2020/12/18/miguel-angel-nicolau-el-camino-de-salesiano-a-montonero-el-documental-que-cuenta-la-historia-del-sacerdote-desaparecido-por-la-dictadura-militar/


fecha 22/2/2021: El Tribunal Oral Federal Nº 1 de la ciudad de Córdoba condenó a 14 de los 16 

acusados por delitos de Lesa Humanidad cometidos contra 43 víctimas en el Centro Clandestino de 

Detención de “La Perla”, durante la última dictadura cívico-militar. Información extraída del Archivo de 

la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La 

Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital 

del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado -  Imagen extraída de la 

Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz".- 

 

43- PEREYRA SERRUDO, Rodolfo (L.E. N° 1.580.743 / C.I. N° 8.967.685).- 
Nació el 28 de Marzo de 1920 en Intendente Alvear; fue ejecutado en un allanamiento realizado, el 12 

de Febrero de 1977, en su domicilio particular de calle GARAY Nº 388, Villa España, Berazategui, 

Provincia de Buenos Aires, a los 56 años de edad. Información extraída del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento 

a las Víctimas del Terrorismo de Estado – No se cuenta con registro fotográfico -.- 

 

44- PÉREZ, Eduardo Alfredo (D.N.I. Nº 13.606.809).- 

Nació el 3 de Mazo de 1957 en Capital Federal aunque sus primeros años de vida 

se desarrollaron en General Pico, dónde realizó parte de sus estudios primarios; en 

la adolescencia se instaló junto a su familia en La Matanza, Provincia de Buenos 

Aires, sin perjuicio de ello mantuvo siempre un fuerte vínculo con la ciudad 

norteña, a la que visitaba frecuentemente. Trabajaba como técnico de montaje de 

ascensores en la fábrica “Electra” y militó en el Frente Revolucionario 17 de 

Octubre (FR  - 17). Fue secuestrado, junto a su padre, Ramerio PÉREZ, el 10 de 

Octubre de 1977, en su domicilio particular del barrio Presidente Urquiza, 

Manzana 15, Casa Nº 412, de Villa Celina, Ciudad Madero, La Matanza, Provincia de Buenos Aires, a 

los 20 años de edad. Se pudo reconstruir por testimonios de ex detenidos que estuvo en el Centro 

Clandestino “Club Atlético”. Su caso y el de su padre fueron  incluidos en el juicio del circuito ABO (El 

Atlético, El Banco y El Olimpo) por el que fueron condenados 17 represores. (Legajo CONADEP 

5093). Víctimas pampeanas relacionadas: Ramerio Pérez – Padre . Noticias relacionadas: 

https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-15-7-13-0-la-lista-de-pampeanos-desaparecidos-tiene-dos-

nuevos-casos Información extraída del Archivo de la memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría 

de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado.-   

 

45- PEREZ BANEGAS, Ramerio (D.N.I. N° 7.336.888).- 

 

Nació el 17 de Junio de 1929 en Conhelo; en su juventud se radicó en el Gran Buenos 

Aires y se casó con Nilda SOTELO, con quien tuvo tres hijos: Eduardo Alfredo, Jorge 

Luis y Fernando Adrián; fue militante del Peronismo de Base y de la Juventud 

Peronista y también integró el Movimiento Revolucionario 17 de Octubre (MR - 17); 

Ramerio era trabajador gráfico y actuó en el sindicato gráfico junto a Raimundo 

ONGARO, que fue líder de Peronismo de Base. Fue secuestrado, junto a su hijo 

Eduardo Alfredo PÉREZ, el 10 de Octubre de 1977, en su domicilio particular del 

barrio Presidente Urquiza, Manzana 15, Casa Nº 412, Villa Celina, Ciudad Madero, La 

Matanza, Provincia de Buenos Aires, a los 48 años de edad. Se pudo reconstruir por testimonios de ex 

detenidos que estuvo en el Centro Clandestino “Club Atlético”. Su caso y el de su hijo fueron  incluidos 

en el juicio del circuito ABO (El Atlético, El Banco y El Olimpo) por el que fueron condenados 17 

represores. (Legajo CONADEP 5095). Víctimas pampeanas relacionadas: Eduardo Alfredo Pérez – 

Hijo. Noticias relacionadas: https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-15-7-13-0-la-lista-de-

pampeanos-desaparecidos-tiene-dos-nuevos-casos -Información extraída del Archivo de la Memoria 

“Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del 

Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de 

la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

   

46-PETER THOMAS, María Elena (L.C. N° 5.214.798).-  
Nació en General San Martín el día 11 de Noviembre de 1945; cursó sus 

estudios secundarios en el Instituto José Manuel Estrada, integró la primera 

promoción de egresados y conformó el primer Centro de Estudiantes de esa 

Institución. Posteriormente se dirigió a Bahía Blanca a continuar estudiando en 

la Universidad Nacional del Sur donde se recibió de Licenciada en Filosofía y 

Letras. En esa época ingresó a trabajar en el Poder Judicial y paralelamente 

https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-15-7-13-0-la-lista-de-pampeanos-desaparecidos-tiene-dos-nuevos-casos
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-3-15-7-13-0-la-lista-de-pampeanos-desaparecidos-tiene-dos-nuevos-casos


inició su militancia en el T.E.R.S., de tendencia troskista. En el año 1973 se casó con Armando FIORITI  

-con quien luego tuvo a su hija Margarita en el año 1977- y se trasladaron a vivir a Haedo, donde 

continuó trabajando en el ámbito de la Justicia, en este otro caso de San Martín, aunque luego, en el año 

1978, lo siguió haciendo en Morón, en todos los casos de la Provincia de Buenos Aires. Militó con el 

ERP-22 de Agosto, una fracción disidente del PRT-ERP más cercana al peronismo.  A sus 33 años de 

edad desapareció, junto a su marido, el 17 de Noviembre de 1978, de su domicilio particular, sito en la 

calle Salvador María Del Carril Nº 820, Morón, Provincia de Buenos Aires.  (Legajo CONADEP 7617). 

En su memoria se construyó un parque infantil en la localidad de General San Martín, creado por 

Ordenanza Municipal Nº 263/06, noticias relacionadas: 

https://www.diarionoticias.com.ar/sociedad/item/8834-inauguraron-mural-homenaje-a-maria-elena-

peter-desaparecida-en-la-dictadura-militar.html -Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. 

Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe 

de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la 

Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado -  Imagen extraída de la Fototeca 

Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz".- 

 

47- PONTEPRIMO HERNANDEZ, Oscar Alfredo (D.N.I. N° 10.455.130).- 
Nació el 4 de Noviembre de 1952 en Vértiz; cursó sus estudios secundarios en el 

Colegio Nacional de General Pico y a principios de los años setenta se radicó en 

Buenos Aires; Oscar integró uno de los tantos grupos de jóvenes que por aquella época 

activaban políticamente contra la dictadura militar de ONGANÍA, LEVINGSTON y 

LANUSSE; militaba en el Partido Revolucionario de los Trabajadores (PRT-ERP). 

Cuando tenía 22 años edad, el 18 de Febrero de 1975, fue ejecutado en la vía pública, 

puntualmente en las calles Juan Jufré y Pasco, de Villa Tesei, Partido de Hurlingham, 

Provincia de Buenos Aires, mientras repartía panfletos frente a una fábrica junto a 

otros militantes, entre ellos su compañera, Amalia GARCÍA. Información extraída del Archivo de la 

Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa 

-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del 

Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

48- QUISPE HERRERA, Alejandro Sebastián (L.E. Nº 8.946.933).- 

Nació el 9 de Julio de 1948 en Lima, Perú; sus padres, Andrés Avelino QUISPE y 

Manuela Asunción HERRERA, llegaron a la Argentina en el año 1957 y en el año 

1962 se radicaron en Santa Rosa, capital de la Provincia de La Pampa; su primer 

domicilio fue en Villa Santillán, en la calle Delfín Gallo. En el año 1968 estaban 

viviendo en Villa Alonso, sobre calle Pueyrredón Nº 665.  Andrés Avelino se 

dedicaba a la construcción, actividad a la que también se dedicaron Alejandro y sus 

otros dos hermanos, Andrés y Roberto, cuando fueron mayores. Estudiaron en la 

Escuela Nº 180 de Santa Rosa. Andrés fue el primero que inició su compromiso con la militancia 

política, luego lo hicieron Roberto y el propio Alejandro, principalmente después que Andrés fue 

asesinado en julio de 1973. Alejandro militó en el Partido Revolucionario de los Trabajadores (PRT) y 

en el Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP), fue secuestrado el 26 de Enero de 1977 en su domicilio 

particular de la calle 139 e/ 55 y 56, del barrio de “Los Hornos”, de La Plata, capital de la Provincia de 

Buenos Aires, cuando tenía 28 años de edad; al día de la fecha permanece desaparecido.  Víctimas 

pampeanas relacionadas: Antonio Andrés y Roberto Rómulo QUISPE, Hermanos-   Información 

extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de 

la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación 

y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

  

49- QUISPE HERRERA, Antonio Andrés.- 
Nació el 4 de Mayo de 1947 en Lima, Perú;  sus padres, Andrés Avelino QUISPE y 

Manuela Asunción HERRERA, llegaron a la Argentina en el año 1957 y en el año 

1962 se radicaron en Santa Rosa, capital de la Provincia de La Pampa; su primer 

domicilio fue en Villa Santillán, en la calle Delfín Gallo. En el año 1968 estaban 

viviendo en Villa Alonso, sobre calle Pueyrredón Nº 665. Antonio cursó la 

secundaria en el Colegio Nacional y luego se inscribió en el Profesorado de lo que 

posteriormente sería la Facultad de Ciencias Humanas. En el año 1967 alternaba 

entre Buenos Aires y La Plata, era un gran lector y le interesaba mucho el cine; 

hizo cursos de Guarda Parque y estuvo destinado en un Parque Nacional del Sur. 

Luego se radicó en la ciudad de La Plata, donde realizó diversos trabajos. A principios de los años 

setenta se interesó por la actividad política y se integró a las Fuerzas Armadas Revolucionarias (FAR), 

militó activamente en barrios y villas de La Plata. El 20 de junio de 1973, el día del regreso definitivo 

https://www.diarionoticias.com.ar/sociedad/item/8834-inauguraron-mural-homenaje-a-maria-elena-peter-desaparecida-en-la-dictadura-militar.html
https://www.diarionoticias.com.ar/sociedad/item/8834-inauguraron-mural-homenaje-a-maria-elena-peter-desaparecida-en-la-dictadura-militar.html


del General Perón al país, después de 17 años de exilio, Antonio formó parte de la mayor concentración 

política con la columna sur de la JP de La Plata, la que es atacada a balazos, días después, 2/7/1973 

muere a consecuencia de las heridas recibidas. Antonio, al perder su vida, tenía 26 años de edad. 

Víctimas pampeanas relacionadas: Alejandro Sebastián y Roberto Rómulo QUISPE, Hermanos-  

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa  y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de 

la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado – No figura en RUVTE - Imagen 

extraída de la Fototeca Fernando Graff - Archivo Histórico Provincial "Prof. Fernando E. Aráoz".- 

 

50- QUISPE HERRERA, Roberto Rómulo (C.I. N° 9.219.338).-  
Nació el 5 de Marzo de 1953 en la localidad de San Juan, Lucanas, Perú. Cuando la 

familia QUISPE se radicó en Argentina Roberto tenía 4 años, primeramente 

estuvieron unos años en La Plata, luego eligieron vivir en Santa Rosa; su primer 

domicilio fue en Villa Santillán, en la calle Delfín Gallo. En el año 1968 estaban 

viviendo en Villa Alonso, sobre la calle Pueyrredón Nº 665.  Cursó la escuela 

primaria en la Escuela Nº 180 y una vez crecido y en edad laboral se especializó 

como azulejista, oficio que desarrolló, en la década del setenta, una vez radicado en la ciudad de La 

Plata. Su militancia en los últimos tiempos estuvo vinculada al PRT-ERP. y a los 23 años de edad, un 30 

de Enero de 1977, fue secuestrado en el trayecto de su lugar de trabajo y su domicilio particular en la 

ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Bs. As.. Por testimonios de ex detenidos se pudo 

reconstruir que estuvo detenido en el Centro Clandestino “COMISARÍA 5ª DE LA PLATA”; su caso fue 

incluido en la causa judicial número 2955/09 (Circuito Camps) en la que se investigaron, probaron y 

condenaron delitos de Lesa Humanidad; tramitó por ante el Tribunal Oral en lo Criminal Federal Nº 1 de 

La Plata, quien dictó Sentencia el mes de Marzo del año 2013. Información extraída del Archivo de la 

Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa 

-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo digital del 

Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

  

51- RAMOS, Mario Alberto (L.E. N° 7.576.641).- 

 

 Nació el 11 de Noviembre de 1946 en Santa Rosa; era estudiante de Humanidades  en 

la Universidad Nacional de Rosario – noticias relacionadas: 

https://unr.edu.ar/noticia/14364/restitucion-de-legajos-de-las-victimas-del-terrorismo-

de-estado -  y Militante de la Juventud Universitaria Peronista (JUP) y Montoneros; fue 

secuestrado el 17 de Septiembre de 1977 en la vía pública – lugar sin determinar – en 

Rosario, Provincia de Santa Fe, a los 30 años de edad. Información extraída del Informe 

de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del 

Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

  

52- RAYSON MIDON, Daniel (D.N.I. N° 10.078.130).- 

Nació el 4 de Enero de 1952 en General Pico, donde vivió parte de su 

infancia. Su padre era militar y cuando tenía 7 años de edad se mudaron a 

Berisso, Provincia de Buenos Aires. Daniel se desempeñó como trabajador 

de “Propulsora Siderúrgica”, era peronista pero no integraba ninguna 

organización. Estaba por casarse cuando el 19 de Febrero de 1976 fue 

secuestrado de su domicilio particular de la localidad de Berisso, donde 

vivía con su madre y hermana, en un operativo ilegal llevado a cabo por las 

Fuerzas de Tareas Nº 5; fue asesinado ese mismo día en la Ruta Provincial 

Nº 215, entre el Km 61 y el KM 71, en un camino de tierra vecinal, a la altura del partido de Brandsen, 

Provincia de Buenos Aires. Su cuerpo fue hallado junto al del trabajador y dirigente sindical del 

“Astillero Rio Santiago”, Alcides MÉNDEZ PAZ. Su caso fue incluido en la causa judicial conocida 

como (Causa CNU - Concertación Nacional Universitaria) en la que se investigaron, probaron y 

condenaron delitos de Lesa Humanidad según sentencia del año 2017. Noticias relacionadas: 

https://www.infopico.com/2021/07/22/procesaron-a-represores-de-la-triple-a-por-el-asesinato-de-

piquense-en-1975/ ; https://www.fiscales.gob.ar/lesa-humanidad/la-plata-procesaron-y-embargaron-a-

tres-integrantes-de-la-cnu-por-crimenes-de-lesa-humanidad/ Información extraída del Informe de 

Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la 

Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

53- SAMBIDO CERCHIARA, Elva (L.C. N° 2.005.806).- 

Nació en Rancul el 7 de Junio de 1930, se desempeñaba como empleada administrativa en la Provincia 

de Bs. As., fue secuestrada el 16 de Septiembre de 1976, a los 46 años de edad, junto a su marido, 

https://unr.edu.ar/noticia/14364/restitucion-de-legajos-de-las-victimas-del-terrorismo-de-estado
https://unr.edu.ar/noticia/14364/restitucion-de-legajos-de-las-victimas-del-terrorismo-de-estado
https://www.infopico.com/2021/07/22/procesaron-a-represores-de-la-triple-a-por-el-asesinato-de-piquense-en-1975/
https://www.infopico.com/2021/07/22/procesaron-a-represores-de-la-triple-a-por-el-asesinato-de-piquense-en-1975/
https://www.fiscales.gob.ar/lesa-humanidad/la-plata-procesaron-y-embargaron-a-tres-integrantes-de-la-cnu-por-crimenes-de-lesa-humanidad/
https://www.fiscales.gob.ar/lesa-humanidad/la-plata-procesaron-y-embargaron-a-tres-integrantes-de-la-cnu-por-crimenes-de-lesa-humanidad/


Alfredo Hipólito BARROSO, de su domicilio particular de calle 118 Bis Nº 2622, e/85 y 85 Bis, del 

barrio “El Carmen”, de la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires, mediante un 

operativo a cargo del Primer Cuerpo del Ejército.  

(Legajo CONADEP 947). Información extraída   del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado - No se cuenta con registro fotográfico.- 

 

54- SANGIORGIO LAMBERTI, Carlos Andrés (L.E. N° 7.851.901).- 
Nació el 17 de Diciembre de 1949 en Realicó. A sus 12 años se trasladó con su 

familia a  la ciudad de Buenos Aires. Estudió Derecho y se recibió de Abogado. 

Integró la Juventud Peronista y estuvo ligado a Montoneros, fue abogado de 

algunos militantes de su organización que luego fueron “desaparecidos”. Fue 

secuestrado el 24 de Agosto de 1976, a los 26 años de edad, en su lugar de trabajo, 

la “Librería Editorial Mercurio", ubicada en la Avda. Corrientes N° 1736, de la 

Capital Federal. En la placa de la Asociación de Abogados de Buenos Aires que se 

encuentra en Plaza Lavalle, frente al Palacio de Tribunales, está registrado su 

nombre y fecha de desaparición. Por testimonios de ex detenidos se pudo 

reconstruir que estuvo en el Centro Cladestino “ESCUELA DE MECÁNICA DE LA ARMADA 

(ESMA)”. Su caso fue incluido en las causas judiciales Nº 1261 y 1268 (Jefes de área) en las que se 

investigaron, probaron y condenaron, en Diciembre de 2009, delitos de Lesa Humanidad, mediante 

Sentencia dictada por el Tribunal Oral en lo Criminal Federal Nº 5 de la Capital Federal. Existe en 

Realicó una calle que lleva su nombre, reconocimiento dispuesto por Ordenanza Municipal Nº 14/2014. 

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- 

  

55- SCIANCA POCHETTINO, Teresita María (D.N.I. N° 11.180.114).- 
Nació el 17 de Mayo de 1954 en Intendente Alvear y estudió el secundario en el 

colegio Heguy de la Sagrada Familia de la Localidad. A principios de los setenta 

su familia se radicó en la Capital Federal, en el barrio de Belgrano. Teresita 

inició la carrera terciaria de Servicio Social en el Instituto de Cultura Religiosa 

Superior, institución anexada a la Universidad Católica Argentina, sin completar 

los estudios, pues su compromiso social la llevó a dedicarse a la militancia 

política. Militó en las villas miserias de Virreyes, Partido de San Fernando, en la 

zona norte del Gran Buenos Aires. Trabajó en el Banco de la Nación Argentina. 

Perteneció a la Juventud Peronista (JP) y también estuvo vinculada al Movimiento de Sacerdotes para el 

Tercer Mundo. Fue secuestrada el 31 de Mayo de 1976, durante una volanteada junto a otros militantes, 

en la Avda. Sobremonte y Nicolás Avellaneda, en la zona de Virreyes, Partido de San Fernando, 

Provincia de Buenos Aires, siendo asesinada el 2 de Julio de 1976, en un enfrentamiento fraguado, en la 

Ruta Nacional Nº 202 y Camino a Bancalari, Tigre, Provincia de Buenos Aires; al momento de su 

ejecución tenía 22 años de edad. Fue enterrada como N.N. en el cementerio de Virreyes, hasta que el 

Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) identificó sus restos, previa intervención de la 

Cámara Nacional de Apelaciones en lo Criminal y Correccional Federal de la Capital Federal 

“Cementerio de Virreyes/Identificación Dactiloscópica. (Legajo CONADEP 1475). Noticias 

relacionadas:  

http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_25_03_2013.jpg. 

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- 

 

56- SEGOVIA SOSA, Silverio (L.E. N° 6.009.907).- 

Nació el 20 de Junio de 1927 en Miguel Cané; trabajó como Pintor de Obra; fue 

secuestrado el 14 de Diciembre de 1976 durante un operativo de detención llevado a 

cabo en su domicilio particular de calle Urquiza N° 2394, Partido de San Fernando, 

Provincia de Bs. As.. Al momento de su secuestro tenía 49 años de edad, permanece 

desaparecido al día de la fecha. Información extraída del Informe de Investigación 

RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la 

Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

 

http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_25_03_2013.jpg


57- SUAREZ CORIA QUIROGA, Julio Everto (L.E. N° 6.803.864).- 

Nació el 4 de Septiembre de 1939 en Colonia Barón. A los 11 años de edad se 

trasladó a San Luis, estudió en la Escuela Normal Superior “Juan Pascual 

Pringles” en la que se recibió de Maestro Normalista. Estudió en Córdoba y en 

Santa Fe donde se recibió de Abogado mientras se desempeñaba como docente en 

el Colegio Don Bosco. Estudió Ciencias Políticas en Mendoza paralelamente a su 

intensa militancia político-social y al ejercicio de su profesión. Actuó como 

abogado defensor de presos políticos durante la dictadura de LANUSSE. Su 

formación histórico-filosófica lo hace adherir políticamente al peronismo. En 

1973, con el advenimiento de la democracia y el triunfo del peronismo se desempeña como Ministro de 

Gobierno, Educación y Justicia en la provincia de San Luis. El 1º de Julio de 1974, cuando muere Perón, 

y ante el avance de la derecha Lopezrreguista, renunció a su cargo y comenzó junto a otros militantes la 

organización del Partido Peronista Auténtico que aglutinaba a la Tendencia. Dentro de la Secretaría 

Internacional de la organización Montoneros, tiene a su cargo las relaciones con América Latina. En 

1978 regresa al país de manera clandestina y junto a su familia luego de su exilio en México, sin 

reconocer como legítimo al gobierno golpista -en el marco de la «contraofensiva-, con el objetivo de 

conformar un frente político-sindical que enfrentara a la dictadura. Fue secuestrado el 21 de Septiembre 

de 1979 en la Capital Federal y asesinado el 27 de Noviembre de 1979 en Arroyo Natural y Camino 

Vecinal, Consorcio 314, Belén de Escobar, Escobar, Provincia de Buenos Aires, a los 39 años de edad. 

Su cuerpo estuvo enterrado como N.N. en el cementerio de Escobar desde Noviembre de 1979 y 

entregado a su familia a mediados de 1980. Su caso fue juzgado por el Tribunal Oral Federal Nº 4 de 

San Martín, quien condenó a prisión perpetua  a los cinco acusados que llegaron a la etapa de sentencia, 

por delitos de Lesa Humanidad, cometidos a 94 militantes de la organización Montoneros durante la 

denominada Contraofensiva en 1979 y 1980. Noticias relacionadas sobre el juicio: 

https://infohuella.com.ar/contenido/10383/juzgan-a-represores-por-el-crimen-del-pampeano-julio-

everto-suarez - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría 

de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa - del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del 

Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del 

Terrorismo de Estado.- 

 

 

58- TARTAGLIA LÓPEZ, Lucía Rosalina Victoria (D.N.I. Nº 10.919.855 / C.I. N° 

8.410.335).-Nació el 6 de Junio de 1953 en Santa Rosa; inició la primaria en la 

Escuela Nº 4 “Remigio Gil”, continuó sus estudios hasta el 3º año del secundario en el 

“Colegio María Auxiliadora” y finalizó los últimos años del secundario en el Colegio 

Nacional, del cual egresó a fines de 1970. En el año 1971 se mudó a la ciudad de La 

Plata donde estudió Derecho. En 1972, cuando se produce la Masacre de Trelew, Lucía 

comenzó a participar de asambleas en la Facultad, se incorporó al FAEP (Frente de 

Agrupaciones Eva Perón) y más tarde a la JUP (Juventud Universitaria Peronista) y Montoneros. 

Desarrolló su militancia preferentemente en los barrios del Gran La Plata. Fue desaparecida el 27 de 

Noviembre de 1977 en la Capital Federal, a los 24 años de edad; durante la detención le escribió una 

carta a su hermano relatando que estaba embarazada y que esperaba dar a luz para principios del año 

1979, fue madre en cautiverio. Se pudo reconstruir por testimonios de ex detenidos que Lucía estuvo 

secuestrada en el Centro Clandestino de Detención conocido como “Atlético-Banco-Olimpo”. La 

desaparición de Lucía fue juzgada en el juicio realizado por el Tribunal Oral en lo Criminal Federal Nº 2 

por los crímenes del circuito represivo ABO, por el cual fueron condenados catorce represores, el 22 de 

Marzo del 2011, entre ellos, Samuel MIARA. Treinta y ocho años después de la desaparición de Lucía y 

gracias a la perseverancia de la búsqueda de su familia, las Abuelas de Plaza de Mayo y todo el 

Movimiento por los Derechos Humanos, se pudo recuperar el 26 de Octubre de 2017 - en el 40 

aniversario de Abuelas de Plaza de Mayo-, a la nieta 125, hija de Lucía TARTAGLIA y 

presumiblemente, Guillermo Horacio CID de la PAZ. Información extraída del Archivo de la Memoria 

“Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del 

Informe de Investigación RUVTE-ILID , del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de 

la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado y de Página de Abuelas de Plaza de 

Mayo: https://www.abuelas.org.ar/noticia/enorme-felicidad-encontramos-una-nueva-nieta-894.- 

 

59- TRUCCO VASALLO, Emilce Magdalena (L.C. N° 10.954.543).-  
Nació el 18 de Abril de 1954 en Realicó;  cursó la primaria en la Escuela Nº 

34 y el secundario en la Escuela de Comercio. A principios de la década del 

setenta viajó a Córdoba y después a Mar del Plata para seguir la carrera de 

Psicología, allí inició su militancia política. Militó en el ámbito universitario 

perteneciendo a la JUP (Juventud Universitaria Peronista) y después ingresó a 

https://infohuella.com.ar/contenido/10383/juzgan-a-represores-por-el-crimen-del-pampeano-julio-everto-suarez
https://infohuella.com.ar/contenido/10383/juzgan-a-represores-por-el-crimen-del-pampeano-julio-everto-suarez
https://www.abuelas.org.ar/noticia/enorme-felicidad-encontramos-una-nueva-nieta-894.-


la organización Montoneros; fue secuestrada en septiembre de 1977 en Mar del Plata o Capital Federal, 

a los 23 años de edad - no se pudo establecer este dato con exactitud-, siendo asesinada en un 

enfrentamiento fraguado, el 8 de Diciembre de 1977, en la vía pública, en las calles Porvenir y 

Constantinopla, Berisso, Provincia de Buenos Aires, Fue enterrada como N.N. en el cementerio de 

Berisso. Exhumados e identificados sus restos por resolución de la Cámara Federal de Apelaciones de 

La Plata, “Cementerio Municipal de La Plata · Inhumación Administrativa como N.N. / Identificación 

por ADN Identificada por el Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) en 2011. Sus restos 

fueron exhumados en el Cementerio de La Plata, Bs. As. Noticias relacionadas:  

http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_22_03_2013-1.jpg y 

https://www.pagina12.com.ar/249077-emilce-trucco-la-historia-de-la-militante-que-une-a-la-

memor?gclid=Cj0KCQiAkNiMBhCxARIsAIDDKNVDJ9tSfy4zjzI44599FtmvTj_M6iNTp6oR4B6kvm

xuH9pMkIP6XwsaAj0REALw_wcB. En su ciudad natal existe una escultura que recuerda a Emilce y a 

las Madres de Plaza de Mayo, obra de la artista Angélica GONDEAN. También existe en Realicó un 

barrio con su nombre, dispuesto por Ordenanza Municipal Nº 14/2014 - Información extraída del 

Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia 

de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID , del Centro de Documentación y Archivo 

Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

60- UHALDE SIRI, Inés Magdalena (D.N.I. N° 12.416.737).- 

Nació el 8 de Julio de 1956 en Puerto Deseado, Provincia de Santa Cruz, por razones 

laborales de su padre. Vivió desde pequeña en General Pico junto a sus padres y a su 

hermano Raúl, asesinado en febrero de 1976 en la ciudad de Buenos Aires. Estudió en 

el Colegio Nacional de la ciudad norteña, posteriormente viajó a Córdoba para seguir 

la carrera de Historia, en la Facultad de Filosofía y Humanidades. No se le conoce 

militancia política, fue secuestrada el 12 de Agosto de 1976 en la Provincia de 

Córdoba, a los 20 años de edad. Se pudo reconstruir por testimonios de ex detenidos 

que fue vista en el Centro Clandestino “La Perla”. En el 2016, durante el juicio oral 

"Megacausa La Perla" se juzgó a los responsables del centro clandestino de detención “La Perla”; los 

testimonios de dos sobrevivientes -Patricia ASTELARRA y Gustavo CONTEMPOMI- fueron los que 

permitieron conocer que Inés se encontró en ese lugar y que fue víctima de múltiples torturas. Víctimas 

pampeanas relacionadas: Raúl Carlos UHALDE SIRI – Hermano. (Legajo CONADEP 6555). 

Noticias relacionadas: https://www.eldiarionuevodia.com.ar/local/info-general/2016/8/25/perpetua-para-

responsables-torturar-santacrucena-ines-uhalde-28041.html - Información extraída del Archivo de la 

Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa 

-  del Informe de Investigación RUVTE-ILID , del Centro de Documentación y Archivo Digital del 

Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

61.- UHALDE SIRI, Raúl Carlos (D.N.I. Nº 5.257.140).-  
Nació el 7 de Octubre de 1948 en General Pico;  estudió el secundario en el Colegio 

Nacional de donde egresó y después se fue a estudiar abogacía a la Universidad de 

Buenos Aires. Trabajó en una fábrica y también fue viajante de comercio. Militó en 

el ámbito fabril y fue delegado del Sindicato de Mecánicos y Afines del Transporte 

Automotor (SMATA). Habría pertenecido a la Organización Comunista Poder 

Obrero (OCPO); fue asesinado a los 27 años de edad junto a otros tres compañeros 

(Carlos MARCOTTE ,  Luís TITUNIK y Jorge FERRARIO) el 18 de Febrero de 

1976,  en la vía pública, en la Avda. Rivadavia Nº 7814 e/ Pergamino y Azul, del barrio de Floresta, de la 

Capital Federal. Víctimas pampeanas relacionadas: Inés Magdalena UHALDE SIRI – Hermana. 

Noticias relacionadas: https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-9-30-7-25-0-en-buenos-aires-

sera-homenajeado-raul-uhalde - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo 

Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de 

Investigación RUVTE-ILID , del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-

Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

62.- URQUIZO BUSTO, Analía Teresa (D.N.I. Nº 11.374.308).- 
Nació el 3 de Julio de 1954 en Alpachiri, estudió el primario en esa localidad y el 

secundario en el Colegio María Auxiliadora de Bahía Blanca, hasta 3º año, los dos años 

restantes los cursó en otro Colegio religioso de Darregueira, donde culminó sus 

estudios. Después cursó la carrera de Psicología en la Universidad Nacional del Litoral, 

en Rosario. Militó en el ámbito universitario y en los barrios. Perteneció a la Juventud 

Peronista y a la organización Montoneros. Fue secuestrada junto a su marido, Daniel 

Horacio ROCHE, entre el 12 y 13 de enero de 1977, en Rosario, Provincia de Santa Fe 

y asesinada el 26 de Enero de 1977, a los 22 años de edad, en plena vía pública, en la 

http://basededatos.parquedelamemoria.org.ar/media/fotos/Diario_La_Arena_22_03_2013-1.jpg
https://www.pagina12.com.ar/249077-emilce-trucco-la-historia-de-la-militante-que-une-a-la-memor?gclid=Cj0KCQiAkNiMBhCxARIsAIDDKNVDJ9tSfy4zjzI44599FtmvTj_M6iNTp6oR4B6kvmxuH9pMkIP6XwsaAj0REALw_wcB
https://www.pagina12.com.ar/249077-emilce-trucco-la-historia-de-la-militante-que-une-a-la-memor?gclid=Cj0KCQiAkNiMBhCxARIsAIDDKNVDJ9tSfy4zjzI44599FtmvTj_M6iNTp6oR4B6kvmxuH9pMkIP6XwsaAj0REALw_wcB
https://www.pagina12.com.ar/249077-emilce-trucco-la-historia-de-la-militante-que-une-a-la-memor?gclid=Cj0KCQiAkNiMBhCxARIsAIDDKNVDJ9tSfy4zjzI44599FtmvTj_M6iNTp6oR4B6kvmxuH9pMkIP6XwsaAj0REALw_wcB
https://www.eldiarionuevodia.com.ar/local/info-general/2016/8/25/perpetua-para-responsables-torturar-santacrucena-ines-uhalde-28041.html
https://www.eldiarionuevodia.com.ar/local/info-general/2016/8/25/perpetua-para-responsables-torturar-santacrucena-ines-uhalde-28041.html
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-9-30-7-25-0-en-buenos-aires-sera-homenajeado-raul-uhalde
https://www.laarena.com.ar/la-ciudad/2011-9-30-7-25-0-en-buenos-aires-sera-homenajeado-raul-uhalde


calle Mendoza al 7600, de la misma ciudad, en un enfrentamiento fraguado. Por testimonios de ex 

detenidos se pudo reconstruir que estuvo en el Centro Clandestino de Detención “JEFATURA DE 

POLICÍA DE ROSARIO / SERVICIO DE INFORMACIONES”. Los restos de Analía fueron 

localizados en el cementerio “La Piedad” de Rosario y llevados a Alpachiri en 1979, en 2018 con la 

intervención del El Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) se supo que esos restos 

pertenencían a otra víctima de la dictadura militar, Marisol PÉREZ - 

http://colectivoepprosario.blogspot.com/2018/11/desaparecida-pampeana-descubren-que.html Víctimas 

pampeanas relacionadas: URQUIZO, Mario Julio – Hermano-. El 13 de Mayo de 2020 se condenó 

por sentencia del Tribunal Oral Federal 2 de Rosario, en la causa por delitos de lesa humanidad conocida 

como (Feced III y IV), a diez ex policías, cuatro de ellos encontrados culpables por los delitos de 

homicidio, privación ilegal de la libertad, desaparición forzada, amenazas y tormentos, entre otros casos, 

el de los hermanos URQUIZO. - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo 

Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de 

Investigación RUVTE-ILID , del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-

Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

63.- URQUIZO BUSTO, Mario Julio (D.N.I. Nº 7.664.405).- 
Nació el 3 de Junio de 1950 en Alpachiri, estudió la primaria en la escuela Nº 63 

“Julio A. Roca” de esa localidad y la secundaria en el Colegio Don Bosco, de 

Bahía Blanca, de donde egresó para luego trasladarse a la Provincia de Santa Fe 

para inscribirse en la Facultad de Medicina de la Universidad Nacional de 

Rosario. Trabajó en la Caja de Ahorro de Rosario. Desarrolló su militancia política 

en la Juventud Peronista y en Montoneros; fue asesinado a los 26 años de edad, en 

plena vía pública, en la Avda. Córdoba y Perú, de Rosario, Provincia de Santa Fe, 

el 6 de Enero de 1977. Víctimas pampeanas relacionadas: URQUIZO, Analía 

Teresa – Hermana-. El 13 de Mayo de 2020 se condenó por sentencia del Tribunal Oral Federal 2 de 

Rosario, en la causa por delitos de Lesa Humanidad conocida como (Feced III y IV), a diez ex policías, 

cuatro de ellos encontrados culpables por los delitos de homicidio, privación ilegal de la libertad, 

desaparición forzada, amenazas y tormentos, entre otros casos, el de los hermanos URQUIZO. - 

Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos 

Humanos de la Provincia de La Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID , del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- 

 

64- VELEDA SEGURADO, Ricardo Horacio (L.E. N° 8.605.077).- 
Nació el 12 de Junio de 1951 en General Pico; estudió la primaria en la Escuela Nº 57 y 

el secundario en el Colegio Nacional de esa ciudad norteña. En la Universidad de Buenos 

Aires cursó la carrera de Sociología y comenzó su militancia en la Juventud Universitaria 

Peronista, para luego ingresar a Montoneros. Trabajó en una empresa de artes gráficas; 

fue secuestrado a los 25 años de edad, un 14 de Mayo de 1977, en su domicilio particular 

de calle Coronel Díaz N° 1410, de la ciudad de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires; a 

la fecha permanece desaparecido. - Información extraída del Archivo de la Memoria 

“Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría de Derechos Humanos de la Provincia de La 

Pampa -  del Informe de Investigación RUVTE-ILID , del Centro de Documentación y Archivo Digital 

del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado.- 

 

65- VIDELA YANZI, Jorge Enrique (L.E. Nº 2.906.659).-  
Nació el 18 de Enero de 1925 en General Pico; fue secuestrado en su domicilio 

particula, de calle España N° 856, de la ciudad de Mar del Plata, Provincia de Buenos 

Aires y asesinado, a los 50 años de edad, un 21 de Marzo de 1975, en plena vía pública, 

calles 166 y 44, del Barrio Montemar, de la mencionada ciudad balnearia; junto con sus 

dos hijos VIDELA YANZI, Guillermo Enrique, de 16 años y VIDELA YANZI, Jorge 

Lisandro, de 22 años. Hecho conocido  como “La Masacre del cinco por uno, o los 

homicidios del cinco por uno”. Noticias relacionadas: https://www.apdh-

argentina.org.ar/Lesa-Humanidad/Mar-del-Plata/Averiguacion-delitos-de-accion-publica/Inicia-juicio-

CNU-tripleA - Información extradida de Informe de Investigación RUVTE-ILID , del Centro de 

Documentación y Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo 

de Estado.- 

  

66- WALKER SMAUDER, Orlando (M.I. N° 7.664.503).- 

 

http://colectivoepprosario.blogspot.com/2018/11/desaparecida-pampeana-descubren-que.html
https://www.apdh-argentina.org.ar/Lesa-Humanidad/Mar-del-Plata/Averiguacion-delitos-de-accion-publica/Inicia-juicio-CNU-tripleA
https://www.apdh-argentina.org.ar/Lesa-Humanidad/Mar-del-Plata/Averiguacion-delitos-de-accion-publica/Inicia-juicio-CNU-tripleA
https://www.apdh-argentina.org.ar/Lesa-Humanidad/Mar-del-Plata/Averiguacion-delitos-de-accion-publica/Inicia-juicio-CNU-tripleA


Nació el 24 de Julio de 1949 en Jacinto Aráuz; en la década de 1970 Orlando estaba 

radicado en Bahía Blanca adonde había ido en busca de trabajo, era de profesión 

albañil. Cuando Hugo ARDILES llega a Bahía Blanca comienzan a trabajar juntos. 

Cuentan sus familiares que además del trabajo los unía una amistad que extendían en 

salidas comunes a distintos lugares de diversión. A ninguno de los dos se les conocía 

militancia gremial, ni política; fue secuestrado presumiblemente en la vía pública, el 

23 de Julio de 1975, en la localidad de Bahía Blanca, Provincia de Buenos Aires y 

asesinado a los 26 años de edad, en la calle Zelarrayán, de la misma ciudad, a 80 

metros de "Ruta de acceso a los puertos". Su muerte y la de Hugo ARDILES, por el tipo de armas 

utilizadas y la metodología empleada, fueron atribuidas a grupos parapoliciales de la derecha bahiense. 

El Tribunal Oral Federal de Bahía Blanca condenó en el 2021 a Juan Carlos CURZIO, Osvaldo Omar 

PALLERO, Héctor Ángel FORCELLI y Raúl Roberto ACEITUNO, ex integrantes de la Triple A, por 

delitos de Lesa Humanidad cometidos entre 1974 y 1975, entre las víctimas por las que se los juzgó se 

encontraron las de Hugo Norberto y Orlando. Víctimas pampeanas realacionadas: Hugo Norberto 

ARDILES - Información extraída del Archivo de la Memoria “Dr. Eduardo Duhalde” – Subsecretaría 

de Derechos Humanos de la Provincia de La Pampa- del libro “El informe 14” Autores:  Norberto G. 

Asquini y Juan Carlos Pumilla. - 1a ed. - Santa Rosa: Ediciones CPE, 2008 -  del Informe de 

Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y Archivo Digital del Parque de la 

Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado - Noticias periodísticas relacionadas: 

https://www.tiempoar.com.ar/politica/triple-a-condenaron-a-4-civiles-por-crimenes-de-lesa-humanidad-

en-bahia-blanca-entre-1974-y-1975/.- 

 

67- ZUBUR, Marcos Bernabé (D.N.I. Nº 4.816.496).- 

Nació el 10 de Junio de 1932 en Catriló; era Radiólogo de profesión y ejercía en el Instituto de Cirugía 

de Haedo, Provincia de Buenos Aires; junto a su compañera, Celia LLEBEILI militaban en el PRT-ERP; 

fue secuestrado, junto a su pareja y toda la familia de ella, entre febrero y marzo del año 1977 – 

presuntamente el 5/3/1977-, a los 44 años de edad, en su domicilio particular de calle Barrientos N° 

6435, de González Catán, La Matanza, Provincia de  Bs. As.; a la fecha permanece desaparecido. - 

Información extraída   del Informe de Investigación RUVTE-ILID y del Centro de Documentación y 

Archivo Digital del Parque de la Memoria-Monumento a las Víctimas del Terrorismo de Estado - No se 

cuenta con registro fotográfico -. 

 

 

 

ANEXO I -  DECRETO N°            4765           /21.- 

https://www.tiempoar.com.ar/politica/triple-a-condenaron-a-4-civiles-por-crimenes-de-lesa-humanidad-en-bahia-blanca-entre-1974-y-1975/.-
https://www.tiempoar.com.ar/politica/triple-a-condenaron-a-4-civiles-por-crimenes-de-lesa-humanidad-en-bahia-blanca-entre-1974-y-1975/.-

